Г. Дергачи, Харьковская обл.

"ПАРОВОЗИК"

ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: летнее время на природе с детьми /лес, река/. Природа подбирается соответственно названиям остановок.
На любых общениях, занятиях в Воскресной школе, особенно, если тема требует уделить особое внимание географии или библейской истории.
[bookmark: _GoBack]Дети идут по стрелкам. К деревьям прикреплены названия станций. "Пассажир", у которого билет до этой станции, рассказывает об этом месте, все, что он знает, другие дополняют.
Путь должен быть проложен с трудностями, подъемами в гору или пройти пустыню, потом спуститься к Галилейскому морю.
Остановок сделать столько, сколько в группе детей, чтобы у каждого был билет. Стоимость билета: золотой стих или любимая библейская история. Во время путешествия объяснять детям, какой долгий путь в Небесный Иерусалим. И что нужно преодолевать различные трудности и искушения в жизни, чтобы достигнуть вечности. На конечной остановке "Небесный Иерусалим" сделать для детей сюрприз: приготовить различные лакомства для детей. Рассказать о наградах, которые ожидают всех верных детей Божиих. Спеть христианские гимны о небе.
	
Материалы:	
- Использованные билеты или листочки бумаги. 
Способ изготовления:
На этих "билетах" нужно написать названия станций, соблюдая библейскую  последовательность.
Например: "Едемский сад" , "Потоп" , "Вавилон", "Гора Синай", "Назарет","Вифлием","Иордан",
"Кана Галилейская", "Гефсимания" и т.д.
Названия станций могут быть .другими, их количество - неограниченным.	
ЦЕЛЬ  ИГРЫ:
· расширить кругозор детей в знании библейской истории,	
· заинтересовать детей в повторении материала,
· научить детей выслушивать своих товарищей.
ПРАВИЛА ИГРЫ:
Каждый, желающий ехать в "Небесный Иерусалим",  "покупает билет". Все "пассажиры" придумывают название поезда. Например: "Вера", "Любовь" и т.д. Дети должны объяснить, почему они выбрали именно такое название поезда, и как это качество поможет попасть в "Небесный Иерусалим". Например: "Вера же есть осуществление ожидаемого и уверенность в невидимом". Евр.11:1.    
Поезд "отправляется". Объявляются названия станций. "Пассажир", у которого билет до этой станции, рассказывает все, что он знает об этом месте.
Например: у Саши название станции: "Содом и Гоморра". Саша рассказывает то, что он знает об этом месте. Остальные могут его дополнить. После этого ведущий спрашивает Сашу, желает ли он остаться в "Содоме и Гоморре"? Если он не желает там оставаться, но не может ответить почему, остальные "пассажиры" должны помочь ему, чтобы Саша не сгорел в огне. Кого-то может быть, придется спасать от потопа и т.д. Главная цель в этой игре - не растерять "пассажиров" по дороге в "Небесный Иерусалим".

Остановка I. "ЕДЕМСКИЙ САД"
Едем, т.е. "приятность". Место на Востоке, где Бог насадил чудесный сад. Из Едема вытекала река, которая орошала сад и, выходя из него, разделялась на четыре реки. В этом саду Бог поселил первых людей - Адама и Еву, чтобы "возделывать его и хранить его". "И произрастил Господь Бог из земли всякое дерево, приятное на вид и хорошее для пищи, и дерево жизни посреди рая, и дерево познания добра и зла." Бог запретил людям есть плоды с этого дерева. Но люди не послушались Бога, Они согрешили, съев запретный плод, и Бог изгнал их из Едемского сада и поставил на востоке сада Херувима с пламенным мечом обращающимся, чтобы охранять путь к древу жизни.

Остановка 2.  "ПОТОП"
Потоп - "воды Ноя"/Быт.7:8/ - которые были посланы Богом и затопили грешное человечество, за исключением восьми душ, которые спаслись в ковчеге. Господь закрыл дверь ковчега, и «разверзлись все источники великой бездны, и окна небесные отворились; и лился на землю дождь сорок дней и сорок ночей"./Быт.7:11-12/ Вода поднималась в течении пяти месяцев и покрыла горы на 15 локтей /примерно на 7,5м/. После этого вода начала спадать и ковчег остановился на Араратских горах. Спустя еще 3 месяца, показались вершины гор. Через срок дней Ной, желая узнать, в каком состоянии находится земля, выпустил ворона. Но ворон не нашел ни клочка суши. Ной три раза с перерывами в одну неделю выпускал голубя, чтобы узнать, появилась ли суша? Наконец, вода сошла полностью, и земля стала сухой. Ной вышел из ковчега со своими домашними и принес жертву благодарности Богу. В знак завета между Богом и людьми Бог поместил на небе радугу./Быт.9.12-17/

Остановка 3  "ВАВИЛОН"
Вавилон - один из городов царства Нимрода в стране Сеннаар. О его основании говорится в Быт.11.1-9. Все жители земли после потопа говорили на одном языке. Чтобы прославить себя, они решили построить город и башню высотою до небес. Но Господь смешал их язык, и они перестали понимать друг друга и рассеялись по всей земле. Поэтому и город носит, имя Вавилон, т.е. «смешение». План основателей города был нарушен, но Вавилон стал могущественным, известным всему миру городом. В Библии этот город известен, как столица царства мира сего, враждующая с Царством Божиим. Вавилон соответствует теперешнему Ирану.

Остановка 4  "СОДМ  И ГОМОРРА "
Содом и Гоморра - города, которые за зло и жестокость жителей были истреблении огнем, сошедшим с небес /Быт.л.9/ Она служат для нас предостерегающим примером. Перед уничтожением городов из Содома была выведена Ангелами семья Лота. Жена Лота, оглянувшись, обратилась в соляной столп. На месте этих уничтоженных городов сейчас находится Мертвое море.
	
Остановка 5  " ГОРА   СИНАЙ "	
Гора Синай - гора, на которой Господь Бог явился Израилю в огне и дыму, и где Он дал Моисею десять заповедей закона. Бог также дал Моисею,  который был на этой горе в течении 40 дней и ночей, множество предписаний, касающихся общественной жизни народа Израильского, устройства скинии, служения священников и жертвоприношений. После этого Моисей спустился с горы с двумя скрижалями завета, но, увидев, что народ поклоняется золотому тельцу, он сильно разгневался и разбил скрижали. Бог вновь начертал десять заповедей на скрижалях после вторичного пребывания Моисея на горе Синай.

Остановка 6   "НАЗАРЕТ "  	;
Город, где жил Иосиф и Мария с Иисусом, где Он провел 30 лет Своей жизни. Назарет был незначительным местечком в северной части Галилеи. В Ветхом Завете о нем нет упоминаний. В Назарете Иисус не мог совершить многих чудес из-за неверия его жителей. /Мат.13.54-58/

Остановка 7  " ВИФЛЕЕМ "
Вифлеем, т.е. "дом хлеба". Иудейский "город Давидов ",который находится приблизительно в 7,5 км к югу от Иерусалима. Являясь незначительным по размерам городом, он, тем не менее, является важным военным пунктом /2. Цар. 3: 14/. Ровоам укрепил Вифлеем. Город окружен садами и хлебными полями. Его холмы обсажены виноградом, смоковницами и миндальными деревьями. Вифлеем известен всему миру, потому что в нем, согласно пророчеству, родился Христос. Современный Бет-Лехем расположен на месте библейского Вифлеема.

Остановка 8  " ИОРДАН "
Иордан - главная река Палестины. Она протекает прямо с севера на юг и делит землю Палестины на две половины. Слово "Иордан" означает "падающий". Река названа так за свое быстрое течение. Три потока, соединяющиеся на юге возле Ермона, образуют реку Иордан, которая протекает через озеро Мерон, затем через 13 км впадает в Геннисаретское озеро. Выйдя из озера, река извилисто спускается к югу и впадает в Мертвое море. Воды Иордана когда-то чудесным образом разделились, и народ Израильский под руководством Иисуса Навина перешел Иордан посуху. В Иордане Иоанн Креститель крестил людей и Самого Иисуса Христа.

Остановка 9 " КАНА ГАЛИЛЕЙСКАЯ "
Город, в котором Иисус Христос был со Своей матерью и учениками на свадьбе, и где Он превратил воду в вино. Это было первым Его чудом. Здесь же Иисус исцелил, по Слову Своему, сына царедворца. В Кане родился Нафанаил.



Остановка 10  " ГЕФСИМАНИЯ "
Гефсимания, т.е. "масличный сад"- название дорогого для всех христиан места вблизи Иерусалима, где часто Иисус Христос уединялся, и где Он перенес невыразимые душевные муки в ночь, когда был предан. По свидетельству Иоанна, это был сад. В этом саду Иисус молился перед Своей крестной смертью, и пот Его был, как капли крови. Гефсимания находится по ту сторону потока Кедрон, где и доныне есть масличный сад.

Остановка 11  "ИЕРУСАЛИМ"
Иерусалим - "Город великого Царя", святой город, из которого слово Господне должно распространиться по всей земле. Там был распят Иисус Христос. При разделении царства Израильского после смерти Соломона, город стал столицею Иудейского царства и был особо почитаем, благодаря Храму и богослужению, которое там совершалось. Иерусалим был неоднократно завоеван другими народами и, наконец, в 70г. по Р. X. был разрушен римлянами. Место, занимаемое раньше Храмом, было вспахано плугом в знак полного уничтожения города. Потом он был снова завоеван евреями и отстроен. В 1948г. город был разделен между Израилем и Иорданией, а во время войны 1967г. Израиль занял весь Иерусалим и объявил его объединенным городом и столицей Израильского государства.	
Остановка 12  "НЕБЕСНЫЙ ИЕРУСАЛИМ "
В Библии также говорится о Небесном Иерусалиме, нисходящем с неба на землю, в котором не существует никакого Храма, а Сам Бог является его Храмом.
