                              Урок №1
1. Тема урока.. «Грех»
2. Цель урока. Объяснить детям , что через Библию Бог сегодня говорит с нами и в Сыне Своем Иисусе Христе предлагает вечное спасение и ключи к совершенной радости.
3. Библейский источник. Лк.13,1-5;  Иис. Нав.1,8. 
4. Библейская история. «Покайтесь или погибнете». 
5. Золотой стих. (для заучивания) 1Иоан.1,7.

Приготовить наглядные пособия: Библия. Фонарик.
Введение в урок.
Иисус однажды сказал «Без меня не можете делать ничего»  Иоанн. 15,5.

Поэтому мы сейчас встанем и помолимся.
Обращение к детям.
Скажите ребята, кто из вас доверяет Библии? (Показать Библию детям)
Я часто обращаюсь к ней особенно, когда у меня возникают какие-то важные жизненные вопросы или затруднения.

Как говорили многие древние и  современные ученые, «Библия основа всякого образования».

Рекомендация. Можно рассказать историю с продавщицей в магазине, которая в перерывах постоянно читала Библию и однажды её спросили, что она читает…
Ход урока.
Предметный урок.   (Показать фонарик)
Учитель: Как вы думаете, если я сейчас включу фонарик, будет свет или нет? 

Дети: Да! 

Учитель: Включаю. 

Но света нет. 

Учитель: Как вы думаете, почему фонарик не горит? Ответ детей. 

Дети: Лампочка сгорела. Батарейки плохие. Выключатель не работает.

Учитель: Фонарик новый. Давайте посмотрим, может быть, причина где-то внутри. Да, так оно и есть. Посмотрите, вот эта соринка нарушила контакт между лампочкой и батарейками, поэтому он и не работает. Как вы думаете, какая причина может лишить нас контакта с Богом?

Дети: Грех! 

Учитель: Верно. Священное Писание говорит: “Но беззакония ваши произвели разделение между вами и Богом вашим, и грехи ваши отвращают лицо Его от вас, чтобы не слышать” (Ис.59,2). Что необходимо сделать, чтобы восстановить наши отношения с Богом? 

Дети: Покаяться.
Природа или источник человеческих проблем, если вникнуть глубоко в любую печальную ситуацию, лежит прежде всего в своеволие людей, которые делают что-либо без познания воли Божьей.

Грех непокорности и своеволия, явление настолько древнее, что исходит к периоду когда 
Рай был еще на земле, а на небесах разразилась настоящая духовная война между сатаною и Богом.
Сатана не захотел больше подчиняться Богу и совратив на свою сторону третью часть небесных ангелов, в последствие называемых демонами и бесами,  боролся с Богом. Но Бог победил его, а сатана был низвержен на землю, где основал свой престол и стал всячески вредить людям склоняя их на свою сторону.

Как вы думаете, что прежде всего дьявол и его слуги начали внушать людям делать?
Прежде всего, не покоряться Богу. И тогда Бог отвернулся от людей, потому что они перестали обращаться к Нему, что сразу повлекло за собой очень печальные последствия. 

Таким образом, были нарушены добрые созидательные причинно следственные связи, как между человеком и Богом, так и между самими людьми. 

Возникли и сразу начали умножаться многочисленные разновидности грехов и порочных  наклонностей людей. И до настоящего времени грех настолько умножился на земле и люди  к нему привыкли, что некоторые грехи и дурные наклонности стали нормой в общественной жизни людей. Например: курение, сквернословие, пьянство, аморальное поведение. 
Давайте назовем еще известные нам грехи. Ложь. Равнодушие. Наркомания. Зависть. Смехотворство. Обжорство. Убийство..
Одно из имен Бога – это Любовь. Из любви к Своему творению, даже не покорному, Бог послал своего Сына Иисуса Христа. Зачем? Сейчас мы об этом узнаем.

Многие древние люди отступившие от Господа, но помнящие, что их предки поклонялись великому и могущественному Богу в душе своей имели некоторую веру и страх за грехи перед неизбежным смертным для каждого человека, будущим.  В этой связи традиционно по древнему обычаю, который был установлен Самим Богом, они приносили в жертву за свои грехи мирных животных, которых сжигали на костре. И таким образом они считали, что страдания мирного животного - это заместительная жертва за их грехи и символически отражает их искреннее покаяние перед Богом. Этот обряд вселял в них надежду на прощение и благословения в будущем. 
Шли годы, но ничего в духовной жизни этих людей не менялось, но превратилось лишь в пышный торжественный обряд, который в сущности уже ничего не менял, утратив силу в качестве установленного Богом закона, а следовательно и в глазах Бога уже ничего не значил. 
Чтобы напомнить людям о Своей любви и восстановить прежние взаимоотношения, Бог в Своей мудрости усмотрел способ который на все оставшиеся времена, не оставил бы равнодушным никого кому стало известно, что сделал Он ради спасения Своих детей.

Бог послал Сына своего Иисуса Христа в мир, чтобы Он Сам стал жертвою за грехи людей и таким образом остановил ставшее бесполезным жертвоприношение мирных животных. Бог использовал возлюбленного Сына Своего Иисуса Христа в качестве мирной жертвы, алтарем для которой стал Галгофский крест, на котором телом Своим Христос вознес все наши грехи и как говорит пророк Исаия «…и ранами Его мы исцелились». Ис.53,5.  
Умер ли Христос за один какой-то самый страшный грех, или простил нам только самые большие грехи? Нет. Он даровал нам прощение и освобождение от всех грехов. Сам став заместительной жертвой за наши грехи.
Что теперь требуется от каждого из нас?

Обратиться к Иисусу Христу. Обратиться к Его слову, записанному в книге Библии, потому что сегодня Бог говорит к нашим сердцам именно через неё. 
Попросить прочесть кого-нибудь из детей.

Первый текст - «Мы знаем, что всякий, рожденный от Бога, не грешит; но рожденный от Бога хранит себя, и лукавый не прикасается к нему». 1Иоан,5,18; Деян.Ап.2,38.
Второй текст - «Да не отходит сия книга закона от уст твоих; но поучайся в ней день и ночь, дабы в точности исполнять все, что в ней написано: тогда ты будешь успешен в путях твоих и будешь поступать благоразумно». Нав.1,8.

Практическое применение.

Учитель. Итак, что мы сегодня и постоянно должны делать?
Ответ.

1. Для одних покаяться в своих грехах, а для других хранить себя. (Рассуждать с детьми, что это значит)

2. Читать, изучать Библию и в точности исполнять все, что в ней написано. (Рассуждать с детьми и обязательно напомнить им, что в частности применение Библии в своей жизни, заключается в свидетельстве людям прежде всего своей обновленной жизнью, что с нами сделал Христос и что Он любит так же и их) 
3. Молиться Богу во имя Иисуса Христа, чтобы Он сохранил нас в этом мире от греха и зла.
Пение гимна. «Благодарю Тебя Спаситель мой»

Заключительная молитва.

