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Помочь маме-зайчихе собрать своих зайчат, ответив на вопрос. Вопросы составлять по пройденной теме.


Игра «Корзина с фруктами»

Ребенок берет фрукт из корзины и отвечает на вопрос, который прикреплен к картинке фрукта с обратной стороны. В конце получает поощрение – конфету.

Игра «Собрать кувшин»

Можно использовать эту игру на итоговый урок. На крышечке кувшина записана ссылка золотого стиха. После того, как ребенок расскажет стих, он может закрыть кувшин.

Игра «Найди свою рукавичку»

Детям раздать по одной рукавичке с началом золотого стиха. Ребенок должен рассказать полностью стих и найти вторую рукавичку со ссылкой.

Игра «Помоги мальчику и девочке взобраться на гору»

Детей поделить на мальчиков и девочек. На горе сделаны выступы с двух сторон к вершине (1 – для мальчиков, 2 – для девочек). Когда мальчики или девочки отвечают на вопрос правильно, то имеют право подняться на ступеньку выше. Цель игры – достигнуть вершины, не заостряя внимания, кто первый. 

Игра «Собери золотой стих»

Собрать разрезанное яблоко,
Собрать разрезанную рыбу и т.п.

Игра «Отгадай слова»

На доске ставятся просто точки по количеству букв и слов в золотом стихе или предложении. 
Пример: Будьте святы (6 и 4 точки)  
 . . . . . .     . . . .
Дети по очереди называют букву, и, если она присутствует в тексте, преподаватель записывает ее на доске вместо точки. Дети должны отгадать, что написано на доске?
