Предметный урок. 

Тема: «Обновление»
Цель Урока:  Объяснить детям, что в минуты отчаяния, разочарования 

или равнодушия, при искреннем обращение к Богу, их жизнь снова может 

измениться. Бог может вернуть им утраченную радость, восстановить  

потерянные силы, наладить отношения с друзьями и укрепить доверие к Богу.

Библейский пример: “ Притча о блудном сыне». Лк.15,11-32.

Предмет – Аккомулятор.

Учитель:  Ребята, у кого из вас есть какое – либо устройство в котором используются батарейки электропитания?

Дети:  У меня есть  карманный радиоприемник и плеер. А у меня есть фонарик. У меня машинка с пультом дистанционного управления…

Учитель:  Согласитесь, что этих батареек хватает не на долго и приходится снова и снова идти в магазин, тратить время и деньги для их покупки. А вот те из вас кто используют аккумуляторные батарейки, испытывают меньше с этим затруднений. 

Дело в том, что в отличие от обычной батарейки аккумулятор можно с помощью зарядного устройства много раз перезаряжать. Для тех, кто часто пользуется фотоаппаратом, плеером, фонариком и другими устройствами, аккумулятор просто незаменим. Его использование практично и экономично для семейного бюджета.

Но сегодня аккумулятор интересует нас с другой точки зрения, как аналог или подобие нашей духовной жизни. 

Будем откровенны и честны перед Богом и друг другом, что не редко мы увлекаемся и много суетимся, порой раздражаемся, огорчаемся или огорчаем других и т.д. В результате чувствуем духовную слабость. Ощущение такое, что мы как сдувшийся воздушный шарик. У нас куда- то  исчезло хорошее настроение, нарушился внутренний мир и пропала радость. 

Что с нами произошло? А произошло следующее. В результате пренебрежения или прямого нарушения Божьих принципов и законов мы потеряли духовную энергию. В тот момент у нас нарушалась связь с источником духовных сил - Богом.

Данное явление называется потерей благословения и со временем, если в нашей жизни ничего не меняется это может привести к более печальным и даже трагическим последствиям – крушению всей нашей духовной жизни.   

Многие из вас уже знают, что батарейки и аккумуляторы больше всего боятся короткого замыкания. Если подобное происходит то батарейки сразу выкидывают, а аккумуляторы перезаряжают. 

У меня к вам несколько вопросов. 

1. Как вы думаете, бывает ли в жизни христианина «короткое замыкание»? 
2. Назовите причины или приведите примеры как это происходит.
3. Что нужно делать, чтобы избежать его?

Идет рассуждение и обмен мнениями.

(Дети чаще всего говорят о разновидностях греха и нарушении воли Божией, и это правильно. Учитель подводя итог дискуссии, фокусирует внимание детей на важности контроля и наблюдения за собой, чтобы чрезмерно не увлечься земными заботами и не потерять контакт с Богом)

Учитель:  Мне понравились ваши рассуждения и я думаю, что этот урок поможет  вам быть более осторожными и внимательными к своей духовной жизни, а также правильно строить свои личные взаимоотношения с Богом и миром.

Теперь откроем наши Библии и прочитаем  Пс.50,12.  “ Сердце чистое сотвори во мне, Боже, и дух правый обнови внутри меня”.

