Урок №4

1.  Тема урока.  «Обетования Божьи»

2.  Цель урока.  Объяснить и убедить детей, что если Бог обещал что-то, то обязательно исполнит. На основании Библии и жизненных примерах показать, что человек является предметом Его особой любви. Надо только правильно и честно строить с Ним свои личные взаимоотношения.
3.  Библейский источник. Иоанн.15,1-8.
4.  Библейская история.  «Иисус Христос наставляет Своих учеников и обещает им все, о чем бы они не попросили Бога во имя Его, если они постоянно пребудут в Нем и Его слове»
5.  Золотой стих.  «Если пребудете во Мне и слова Мои в вас пребудут, то чего ни пожелаете, просите, и будет вам». Иоанн.15,7.
Приготовить наглядные пособия: Лампочку. Иллюстрации. 

Начало урока. (Предложить всем встать и совершить молитву.)
Введение в урок.

Предметный урок.
Учитель: Дети, вы когда - нибудь глядя на лампочку, задались вопросом, почему в ней раскаленная вольфрамовая нить горит, но не сгорает?

Дети: Потому что эта нить накала находится  в особых условиях. 
Учитель: Верно. Она расположена в стеклянной колбе лампы, из которой удален воздух, а точнее кислород, который поддерживает горение. 

Благодаря вакууму внутри лампы, нить по которой проходит электрический ток, накаляется до очень высокой температуры и излучает свет, но не перегорает. 

А нам кажется, что она горит, так мы называем данное явление. 

И так, на примере нити накала электрической лампочки мы познакомились с интересным явлением, которое при особых условиях продлевает “жизнь” некоторым полезным для нас предметам.

Знаете ли вы, что в духовной жизни христианина, существуют так же особые условия, которые имеют для него очень важное значение?

С целью установить правильные взаимоотношения человека с Богом, Иисус Христос оставил для Своих последователей целый ряд заповедей и обетований. Кто из вас уже знает, что такое обетование? 

Дети: Обетование - это Божье обещание. 

Учитель: Верно! Молодцы. Но Божье обещание действует только при определенных условиях. Зная в каких тяжелых условиях находятся Его последователи, Христос пообещал, что после Своего вознесения будет продолжать заботиться о них и Духом Святым сопровождать уверовавших. 1Иоан.2.1-2;  Иоан.16.7-14; 1Пет.1,12;  Тит.3,5; 1Иоан.2,27.

Согласитесь, что мы не обладаем совершенными знаниями, достаточной мудростью, опытом, смирением, терпением, совершенной верой и любовью. Более того, последователи Иисуса Христа не имеют никаких особых привилегий которые оградили бы их от жизненных трудностей, скорбей и переживаний, как например апостол Павел в великой покорности пишет: “ И так, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом чрез Господа нашего Иисуса Христа. Чрез Которого верою и получили мы доступ к той благодати , в которой стоим и хвалимся надеждою славы Божией. И не сим только, но и скорбями зная, что от скорби происходит терпение, от терпения опытность, от опытности надежда, а надежда не постыжает, потому что любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, Данным нам”.  Из этого следует, что Бог допускает страдания в жизни Своих детей, но в тоже время, как пишет Иов: “Блажен человек, которого вразумляет Бог, и потому наказания Вседержителева не отвергай. Ибо Он причиняет раны, и Сам обвязывает их. Он поражает, и Его же руки врачуют”. Иов.5.17-18. 

В глазах Божьих мы самая великая для Него драгоценность и поэтому в одной из Своих молитв Христос просил Своего Небесного Отца сохранить нас от греха и зла. Иоан.17,15. В Иисусе Христе Бог заключил с уверовавшими Новый Завет. Отныне всякий уверовавший и раскаявшийся грешник, имеет оправдание не через исполнение дел Ветхозаветного Закона, а в Иисусе Христе и спасается на основании личной веры и покаяния по благодати Божией. Деян.Ап.2,38; Еф.2.8-9.  Однако данный факт спасения не утверждает, что спасенный однажды, спасен навсегда. В притче Иисуса Христа о сеятеле Лук.8.4-16, очень хорошо сказано, что многие с радостью принимают слово, но когда приходят трудности и искушения некоторые перестают приносить добрые плоды, теряют веру и отпадают. Евангелист Иоанн по этому поводу выражает слова Христа: “Всякую у Меня ветвь, не приносящую плода Он отсекает и всякую, приносящую плод, очищает, чтобы более приносила плода”. Иоанн.15,2.
Апостол Иаков прямо говорит о важности добрых дел в вопросе нашего оправдания, хотя мы на этом основании не строим главную (концепцию) нашего спасения: “ Видите ли, что человек оправдывается делами, а не верою только? …Ибо, как тело без духа мертво, так и вера без дел мертва”. Иак.2.24;26.

Бог допускает в жизни верующих страдания, но для чего? На этот вопрос выше  уже ответил апостол Павел –  с целью приобретения опыта и терпения, что влияет на формирование нашей надежды и веры. А также апостол Иаков хорошо дополняет его: 
“С великою радостью принимайте, братья мои, кода впадаете в различные искушения. Зная, что испытание вашей веры производит терпение. Терпение же должно иметь совершенное действие, чтобы вы были совершенны во всей полноте, без всякого недостатка. Блажен человек, который переносит искушение, потому что, быв испытан, он получит венец жизни, который обещал Господь любящим Его”. 
 Иак.1.1-4; 12.  Евр.10,26.

Обетования Божьи принадлежат только тем, чье сердце предано Богу. 

Слово Божие говорит: “Ибо очи Господа обозревают всю землю, чтобы поддерживать тех, чье сердце вполне предано Ему”. 2Пар.16,9.

Иисус Христос оставил для нас  заповедь с обетованием. Он сказал: “Если пребудете во Мне и слова Мои в вас пребудут, то, чего ни пожелаете, просите, и будет вам”. Иоан.15,4;8;  Что значит пребывать в Иисусе Христе, на этот вопрос очень хорошо ответил апостол Петр. 1Пет.3.10-12.
В трудностях, скорбях, искушениях и переживаниях, Бог по вере и молитве людей хранит и укрепляет их. Он дает силы, возвращает утраченную радость и вселяет надежду. Бог отвечает на молитвы святых и продолжает творить милости и чудеса. Жизнь многих святых была подвергнута многим опасностям, но Он защитил их потому что верен Своим обещаниям.

В вечности Господь будет гордится Своими детьми и сатана не сможет упрекнуть Его, что Он выращивал последователей в особых парниковых условиях. Бог возложит на головы Своих детей венцы жизни.

Примеры исполнения Божьих обетований в жизни Его последователей. 

Ветхий завет: Моисей. Иисус Навин. Авраам. Ной. Гедеон. Соломон.

Новый Завет: Иисус Христос. Ученики Христа. Стефан. Петр. Апостол Павел…

Особое условие для получения благословений -  Пребывание в Иисусе Христе. “ Итак, дети, пребывайте в Нем, чтобы, когда Он явится, иметь нам дерзновение и не постыдиться пред Ним в пришествие Его”. 1Иоан.2,28.
Пребывать в Иисусе Христе означает следующее:

· Постоянно молиться. Лк.18,1.

· Постоянно изучать Священное Писание. 1Тим.4.16.

· Свидетельствовать людям о Христе. Мф.10,32.

· Не оставлять собрания. Евр.10,25.

· Прощать обидчиков. Мрк.11,25-26.
· Быть внимательным к нуждам людей. Иак.2,26.
· Стремиться к святости. 1Пет.1,15-15.
(При необходимости продолжить перечень)

Результат - Подобно нити накала находящейся внутри лампы, которая горит, но не сгорает - жизнь христианина пребывающего в Иисусе Христе, который смело может сказать словами апостола Павла: “И уже не я живу, но живет во мне Христос. А что ныне живу во плоти, то живу верою в Сына Божия, возлюбившего меня и предавшего Себя за меня”. Гал.2,20. 

Учитель: Итак, теперь вы поняли, почему Бог допускает страдания и какую роль в жизни христианина играют обетования Божьи?

Дети: Да! Обетования Божьи помогают христианину совершать его служение и преодолевать трудности на пути к вечности. 

Учитель: Аминь!
Вопросы по теме:

1. Что такое обетование?

2. Что значит пребывать в Иисусе Христе?

3. Почему нужно прощать обидчиков?
4. Ддя чего Бог иногда допускает страдания?

5. Что помогает нам правильно строить свои личные взаимоотношения с Богом?

Практическое применение.

Для невозрожденных.  Если вы еще никогда не молились Богу и не приглашали в свою жизнь, сегодня Он как никогда близок к вам и предлагает Свою дружбу. Он любит вас и готов принять вас такими, какие вы есть. Попросите Его войти в ваше сердце и Он примет вас и позаботится о вашем будущем.
Для возрожденных. Как однажды сказал апостол Павел уверовавшим: «Итак, братия мои возлюбленные, будьте тверды, непоколебимы, всегда преуспевайте в деле Господнем, зная, что труд ваш не тщетен пред Господом». 1Кор.15,58.
Спеть гимн.  «Счастье сердце нам переполнило»
Заключительная молитва.
