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Таймс                                                                         9 мая 2012 года
МИХАИЛ ХОРЕВ
Русский Баптистский лидер, подвергавшийся гонениям на протяжении трех десятилетий для того, чтобы жить в лучшие времена.

16 мая 1966 года было отличным солнечным весенним днем в Москве, где туристы со всего Советского Союза кружили по центральным улицам. На Старой площади, под мрачными стенами Центрального Комитета  КПСС наблюдалось примечательное скопление толпы. Скоро это станет первой организованной демонстрацией в коммунистической стране, с более чем 500 участниками, собравшимися из 130 городов и населенных пунктов страны, представляющими почти каждую из республик Советского Союза.
Одним из организаторов этого беспрецедентного события был Михаил Хорев, с инвалидностью по зрению и трудящийся как проповедник в нерегистрированной баптистской церкви. Движение, которое позднее стало известно как «Инициативники», берет свое название от «инициативы» его лидеров в 1961 году установить свободные выборы в центрально баптистском руководстве, которое, по их мнению, скомпрометировало себя, приняв обновленные государственные ограничения, наложенные режимом Никиты Хрущева. Он ознаменовал начало периода более жестоких гонений, ведущих к заключению более 200 лидеров движения, которое иногда на английском называется «реформированных баптистов».  
Участники демонстрации предоставили советским органам петицию, но те из них, которые вошли в здание Центрального Комитета КПСС чтобы ее передать, обратно уже не вышли. Улица была очищена от демонстрантов, а самих участников распределили по автобусам до вокзалов, чтобы отправить обратно по домам. Но пастор Георгий Винс, основной организатор движения, и Михаил Хорев избежав задержания вернулись на Старую площадь чтобы узнать о судьбе задержанных. Обратно они (Винс и Хорев) не вернулись.
Их будут судить по отдельности. Винса приговорили к трем годам в ноябре 1963 года. На последующем суде его приговорили с 10 годам, но в результате он был выслан в Америку в ходе «обмена шпионами» с американским правительством, и умер в 1998 году в Индиане. Хорев получил более короткий срок – 2.5 года, но это был только первый из четырех сроков, с увеличивающейся жестокостью. 

Михаил Иванович Хорев родился в баптистской семье в 1931 году в Ленинграде. По причине инвалидности он смог получить только начальное образование. Тем не менее, после крещения в юношеском возрасте, он занялся самообразованием, став чрезвычайно уважаемым проповедником, путешествующим по Советскому союзу, распространяя дело своей церкви. Когда на суде прокурор спросил его, в каких городах он проповедовал, он ответил: «проще перечислить города где я еще не проповедовал». 

Суть его проповеди была в том, что «каждый имеет право свободно собираться и провозглашать Евангелие, в том числе и детям». Именно по этому пункту «Реформированные баптисты» отделились от официальной, регистрированной Баптистской церкви, чье руководство в 1961 году под принуждением приняло предписание, запрещающее несовершеннолетним участвовать в богослужениях. На своем первом суде Хорев неоднократно заявлял, что никогда не призывал верующих нарушать законодательство, а только лишь реализовать свое право на «свободу вероисповедания», гарантируемую Советской Конституцией. Эти собрания поневоле приходилось организовывать на открытом воздухе или в тесных квартирах, потому, что госорганы закрыли более 300 зарегистрированных церквей. 

Детали судебного разбирательства стали известны вскоре после суда, когда был добыт (или «тайно вынесено») обзор разбирательства на 22 страницах. Один верующий, который смог избежать охранников зала суда, законспектировал основные моменты. Позднее эта рукопись была вывезена из Советского Союза, и теперь ее копия находится в Кэстонском архиве в университете Бейлор, в Техасе. Она заканчивается описанием ситуации вне зала суда: «когда нашего брата повели к машине, друзья приветствовали его и бросали цветы, со словами: «будь верен Богу, продолжай служение проповедника, согревай холодные сердца!»
В отсутствие медицинского внимания для своего ухудшающегося зрения, состояние Хорева продолжало ухудшаться. Но после возвращения из тюрьмы он продолжил проповедовать. Позднее он писал письма, и смог передать их из лагеря строгого режима в Омске, Сибири. В январе 1980 года он написал: «я знаю, что меня переведут в тюрьму Кресты в Ленинграде. Я ожидал этого момента с почти священным трепетом… Когда моему отцу было 48, его тоже арестовали за служение Богу, и поместили в эту тюрьму. Мне тогда было семь лет. Сейчас я сам стал отцом, и должен был следовать по его следам в тех же тюрьмах». «Письма из Советского лагеря» были опубликованы в Лондоне 1988 году. 
С приходом Михаила Горбачева условия для всех русских верующих начали облегчаться, узники смогли вернуться к своим семьям и возобновить свое служение. Хорев переехал в Кишинев в 1970-х, где после признания независимости Молдавии, он на протяжении двух десятилетий продолжал вести свою церковь в свободном поклонении. Тем не менее, движение, в котором он играл такую важную роль, не воссоединилось с официальной Баптистской Церковью. Он оставляет вдову, Веру, и 3-х детей.
Михаил Хорев, лидер русской Реформированной баптистской церкви, родился 19 декабря и умер 3 мая 2012 года, в возрасте 80 лет.  

Майкл Бордо 
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