СОБОЛЕЗНОВАНИЯ 

семье Хорева Михаила Ивановича (май 2012 г.)
Финская Народная Миссия, Пентти Хейнила:

Приносим наши сердечные соболезнования в связи с отходом нашего любимого брата Михаила Ивановича. Нас, финнов, глубоко тронула весть о том, что наш дорогой брат и сотрудник ушел от нас. Приносим благодарность Господу за то время общений, которое мы имели с Михаилом в тяжелое время гонений на нашем общем труде. Вместе с печалью мы чувствуем и благодарность за то, что усталый путник дошел до цели и получил вечный покой у Своего Господа. В своем деле служения распространения Евангельской вести Михаил был верен до смерти. Теперь наш брат свободен от болей и страданий.

В начале 70-х годов мы, финны, познакомились с Михаилом и начали сотрудничать с ним. Братство доверило ему быть связующим лицом для финских миссионеров, работающих по перевозу Библий в Советский Союз. Михаил был служителем, исполненным любовью Христа, никогда не устававшим бороться. Он не боялся страданий, но и не искал их. От него веяло доверием к Богу и казалось, что он не боялся никого, кроме Бога. Своей жизнью он доказал слова из Писания: " В любви нет страха, совершенная любовь изгоняет страх".
Мы очень тоскуем по любимому, уважаемому брату во Христе. У Михаила было ясное призвание нести Евангельскую весть тем, кто ее еще не слышал. Мы, оставшиеся жить, можем продолжить тот миссионерский труд, который был так дорог и любим Мишей. 
Мы молимся за жену Веру и за сыновей, чтобы Господь утешил, помог и ободрил вас в этой большой печали.

С надеждой на встречу,

Финская Народная Миссия,

Пентти Хейнила,

Антти Ламми,

Эско Мяки-Сойни

и все финские сотрудники с советских времен.

Герман Корт и Эвальд Гауф (Германия):
Уважаемая, милая семья Хоревых! 
Скорбит сердце моё по случаю критического состояния здоровья Михаила Ивановича и смертельного исхода. Скорбит душа моя и вся моя семья до слёз тронута этим сообщением. Михаил Иванович оставил глубокие, незабываемые следы в моей жизни, в семье, а также в работе нашей миссии прошлых лет. Эту утрату невозможно описать словами. Михаил Иванович был больше нежели брат из СЦ, труженик и отец многим верующим.

Он немало формировал и мою личную духовную жизнь. Его отцовское отношение к нашей семье оставило наилучшие воспоминания прошлого времени. Он останется любимым дядей Мишей в сердцах наших детей.

Я рад, что мне довелось определённый отрезок времени как в союзе, так и на Западе в трудные годы гонений с Михаилом Ивановичем потрудиться. Разум просто не вмещает столь великую утрату. Михаил Иванович был мне очень близок в критические моменты советом и утешением. В промежутках между узами, он находил тёплые слова утешения и окрылял нас в нашей работе в миссии. Многим мы обязаны Михаилу Ивановичу.

Вера Георгиевна, Господь да воздаст тебе за труд и за твою нелёгкую жизнь, которую ты делила со служителем и узником Христовым немало лет. Зато, что смирённо несла трудности его служения. Сестра, ты сильная женщина на которую Михаил Иванович мог в жизни опереться.

Дорогие дети: Иван, Вениамин и Павел! Какой прекрасный и прочный фундамент положил ваш отец вам в вашей жизни, оставив вам пример своего верного служения. Ваше почитание отца не осталось незамеченным.

Да поможет вам Господь совместно с церковью осилить эту большую утрату. Ваш отец течение совершил, веру сохранил... Храни вас Всевышний!

Ваш наименьший скорбящий об отце и благословляющий вас брат Герман Корт.

Эвальд Гауф и другие братья знавшие Михаила Ивановича также сердечно соболезнуют вам.

9 мая 2012 г.
Наприенко В.Е., диакон Московской церкви в Царицыно:

«Скажите праведнику, что благо ему: 

ибо он будет вкушать плоды дел своих» Ис. 3:10

Очень сожалею о том, что из-за сложившихся обстоятельств не смог приехать на прощальное богослужение, посвященное окончанию жизненного пути верного служителя Божия, члена Совета церквей МСЦЕХБ Хорева Михаила Ивановича.

Эта смерть — невосполнимая потеря для всего нашего братства, всех церквей и всех объединений. Михаил Иванович был очень яркой и известной личностью в христианской среде. Он горячо любил Господа и церковь. Всегда с огромной радостью посещал большие и совсем маленькие церкви и группы, утверждая народ Божий неизменно следовать за Господом и хранить верность однажды избранному пути. Он был всегда желанным в каждой церкви и в каждой семье, неожиданно приезжая в самое нужное для церкви время. Он любил всех христиан и его любили все любящие Господа.

На одном из судебных процессов судья спросил у Михаила Ивановича, в каких городах он бывал, на что он ответил, что легче назвать те города, где он не был.

Я познакомился с ним около 50-ти лет назад, будучи совсем молодым человеком, и он оказал на меня очень доброе влияние. Это был период становления моей личности как христианина. Я благодарен Богу за возможность сотрудничать вместе с этим человеком и считаю его своим наставником. Это был очень смелый и неутомимый труженик, воплощавший в жизнь многие серьезные решения братства. Ему поручали самые важные и самые нужные виды служения. Он имел заслуженный авторитет среди христиан, и при этом он был очень скромен и прост в общении. Был доступен в одинаковой мере и взрослым, и детям.

Михаил Иванович никогда не щадил себя, добровольно отдавая Господу все, полученное от Него без остатка. Он никогда не унывал, находясь даже в очень трудных обстоятельствах, и всегда ожидал встречи с Господом.

Он был любящим другом всей нашей семьи и всегда интересовался жизнью каждого из ее членов.

Мне довелось впервые познакомиться с ним в ранней юности. Мне было 17 лет, я тогда жил в Донецке. Михаил Иванович вез бумагу из Ленинграда для печатания братских посланий на гектографе. Груз был очень большой, около 150 кг. В Харцызске на вокзале его никто не встретил, и ему пришлось сдать груз в камеру хранения под пристальные взглядами постовых милиционеров. После этого он пошел на богослужение, где встретился с братьями и рассказал о случившемся. Все единодушно советовали ему уезжать, оставив бумагу в камере хранения. Он сказал, что не может так поступить и пойдет получать бумагу, несмотря на риск быть арестованным. На вокзале он узнал, что бумагу конфисковали сотрудники КГБ и ему нужно ехать в Донецк в областное управление КГБ по Донецкой области. Он приехал в Донецк в нашу семью и спросил, можно ли в нашем доме положить бумагу, если ему ее вернут. Мой отец дал согласие. Он тогда спросил: «Можно ли я возьму с собой вашего сына, и мы пойдем вместе в КГБ за бумагой. Отец сказал: «Возьмите». Помолившись, мы пошли в областное управление КГБ. Мне было очень приятно, что мне поручили такое важное дело с  таким ответственным служителем. Мы пришли к зданию КГБ, это было большое серое здание. Михаил Иванович вошел внутрь, а меня не впустили, мне пришлось остаться на улице. Я ожидал его несколько часов и усердно молился Господу, чтобы его отпустили. Через 3 часа из подъезда вышел улыбающийся Михаил Иванович и говорит: «Пойдем выносить из здания бумагу». Я зашел с ним внутрь. Дежурный сотрудник сказал, чтобы мы подождали внизу, а сверху по лестнице уже спускались сотрудники КГБ, неся тяжелые пачки бумаги, удивляясь при этом как Михаил Иванович один справлялся с такой ношей.

Еще вспоминаю один из множества эпизодов его мужественного служения. Он приехал с одним из служителей Совета церквей в Московскую церковь и решил посетить богослужебное собрание. Это было время очень сильных гонений на верующих в Москве, и он решил ободрить Московскую церковь. Мы подъехали к дому, где верующие собирались на богослужение. Дом был оцеплен большим количеством сотрудников милиции. Мы вышли из машины и направились к дому. Служитель, который приехал с ним говорит: «Мы ведь на нелегальном положении, и нас могут арестовать». Михаил Иванович сказал: «У нас с тобой был выбор — идти или не идти на богослужение. Однако мы решили идти, поэтому мы пойдем, поскольку не можем звать верующих на путь, по которому сами не готовы идти, а за последствия отвечает Господь». Мы вошли во двор, милиция расступилась и мы вошли в дом. Собрание длилось около 3-х часов. Братья участвовали в служении. Церковь очень ободрилась присутствием служителей. После окончания собрания милицейское оцепление было неожиданно снято и все сотрудники милиции уехали. Мы поблагодарили Господа и спокойно разъехались. Мне надолго запомнился этот яркий пример мужества.

Таких примеров в его жизни было множество. Это был верный служитель Божий. Он был настоящим пастырем и другом.

Всем нам очень будет недоставать его присутствия, его посещений и его жизнерадостного упования. Память о нем сохранится в наших сердцах. Верим, что Господь восполнит и эту потерю народа Божия и пошлет нам встречу у Белого престола, как и писал Михаил Иванович — верные не умирают, а переходят от смерти в жизнь.

С искренней любовью и молитвой о всех вас, семья Наприенко.

Меркулов Павел, В.-Новгород:
Скорблю вместе с Вами, дорогие друзья, по поводу отшествия Михаила Ивановича Хорева. Это был носитель Духа пробуждения, едва ли не последний из бывших от начала, сильных и мужественных воинов  Божьих.

Это был служитель, для которого были понятны истины, определяющие курс братства, курс церкви. Весьма преуспевающий в познании и исполнении ценностей личного благочестия Михаил Иванович бодрствовал над истинами, определяющими направление пути для всего народа Божьего.

По предложению Г. К. Крючкова в 2006 году Михаил Иванович возглавил Историко – аналитический отдел. Мне выпала честь и большое преимущество совершать служение в этом отделе под началом этого служителя. Свидетельствую, что даже в немощи он принимал конструктивное участие в этом деле и никогда не был лишь его декорацией.

Михаил Иванович, обладая большой духовной властью и немалыми полномочиями, никогда не занимался церковной политикой. Он старался рассмотреть в человеке дары и призвание и соответственно поступал: рукополагал, приобщал к служению.

Его сопровождал большой авторитет, однако этот Божий человек был для всех доступен, удивительно прост и искренен. Это был добрый пастырь для всего братства, служение которого было созидательным и масштабным.

Да утешит вас Господь!

С любовью, Павел Меркулов.

Церковь г. Sacramento, США:
Поминайте наставников ваших,  которые проповедовали вам слово Божие, 
и, взирая на кончину их жизни, подражайте вере их. (Евр.13:7)

Дорогая церковь Христова! Дорогое наше братство! Дорогие родственники!

Мы скорбим о постигшей всех нас утрате. Прервалась земная жизнь Михаила Ивановича Хорева - верного служителя Господа и Его церкви.  

В 1961 году, когда началось духовное пробуждение церкви ЕХБ, Михаил Иванович Хорев был одним из первых, кто откликнулся на призыв Духа Святого идти по пути отделения от мира и независимого от мира служения, целью которого было очищение и освящение народа Божьего. 

И за это стремление к осуществлению на деле права на свободу совести, права на независимость Церкви Христа от мира, права на свободу проповеди Евангелия атеистическая власть со всей яростью обрушилась на отделённое от мира братство ЕХБ. В особенности подвергались преследованиям те служители Христовы, которые вносили ясность в понимание повелений Божьих. Их арестовывали, судили, сажали в тюрьмы и лагеря, где они подвергались пыткам. 

За призыв к народу Божьему оказать святое неповиновение дискриминационному законодательству о культах Михаил Иванович был осуждён  на пять лет лагерей  строгого   режима. 

Так, ценою жертвенного служения, предполагающего полную отдачу самих себя Господу, был остановлен процесс разрушения изнутри церкви Христовой, и наше братство ЕХБ при содействии Господнем смогло отстоять независимое от мира служение. 

Когда наступили годы относительной свободы, многие члены церкви гонимого братства СЦ ЕХБ выбыли из рядов народа Божьего, объединённого служением Совета церквей, и переселились на постоянное место жительства в США.

В 1992 году мы, эмигранты, потеряв сердечный покой и с единственным желанием составлять один дом, Дом Божий, Церковь Христову, ожидающую своего Господа и Спасителя, обратились с просьбой в Совет церквей принять нас, церковь ЕХБ, г. Сакраменто, штат Калифорния, в объединённое служением Совета церквей братство Христово. Нас стали посещать служители Совета церквей.

А в 1996 г. Михаил Иванович  Хорев прибыл в США для участия в созидании новых общин ЕХБ и устранении всех помех, препятствующих их вхождению в состав Союза церквей ЕХБ. 

На состоявшемся братском совещании 4-5 июля 1996 г. в городе Ванкувер, штат Вашингтон,  Михаил Иванович сказал напутственное слово:

- Не надо думать, что если кто из какой общины, то он хороший или плохой. Некоторые приехали из хороших общин, а ведут себя нехорошо. А есть из зарегистрированных общин, но светлые и приятные души. Мы никого не имеем права подозревать в чём-либо. "Любовь... всему верит" (1Кор. 13:4-8). 

И в 2004 году церкви ЕХБ Американского объединения были структурно присоединены к МСЦ ЕХБ с пожеланием и молитвой Богу, чтобы "структурное объединение подтверждалось истинным духовным единством во всех практических вопросах веры и жизни". 

 Сохранению и утверждению этого единства способствует изданный под руководством Михаила Ивановича Хорева историко-аналитический материал «Евангелие – или социальная доктрина», в котором чётко определены фундаментальные евангельские принципы.  

Михаил Иванович прошёл долгий путь страданий, гонений и испытаний и явил верность своему Создателю. 

"Сам же Господь наш Иисус Христос и Бог и Отец наш, возлюбивший нас и давший утешение вечное и надежду благую во благодати, да утешит ваши сердца и да утвердит вас во всяком слове и деле благом" (2 Фесс. 2:16, 17). 

4 мая 2012 г. 

Церковь МСЦ ЕХБ, 3900 Astoria St., Sacramento, CA 95838.

Минников Г. В., Восковецкий О. Р., Бальжик В. П., Помазнюк В. В., Ильин В. А., Рытикова Г. Ю., Гончаров С.С., Савин А. М., Крючков Б. М., Абрамов Н. М., Налобина Н. Г.
Иван Недеогло: «Господь позвал раба Своего к себе»
Второй день Пасхи. Утро раннее. Михаил Иванович готовился к своей очередной поездке по служению, он собирался через несколько часов выезжать на машине в длительную поездку – в Москву на совещание Совета церквей. А Бог стал его звать в другой путь, сказав: «Довольно рабу Моему быть в труде, в стеснениях от жизни, от людей. Ты всё сделал, что Я велел тебе. И в тюрьме пробыл свидетелем Моим не раз и не один год. В изнурении, в разлуке с родными. Ты проповедовал и созидал церкви, не считался со своим здоровьем. Ты потрудился для Меня, довольно!» 

Он плотью был притесняем, но не стеснён духом.

Он отошел в вечность прямо с пути, когда он собирался в очередную свою поездку по служению. Возраст не мог остановить его духа. Он всегда сердцем был с благовестием, созиданием церквей, поддержкой малых групп на Севере России, Молдовы, Украины и др. Служение его не прерывалось, не имело отпусков, выходных, пенсии. Знаете почему? Он работал на Всевышнего и отдавал себе отчёт Кому он служит. Он отдавал своё время, свои силы, свои финансы, служению Богу и людям. Он инвестировал своё время и силы в людей, которые нуждались помощи в поддержке, в отцовской заботе.

Он был не просто пастырем проповедником, он был духовным отцом многим из нас. Вникая в суть проблемы, помогал, по-отцовски советовал, ободрял. Открыт и прост был в общении с людьми, не пренебрегал людьми. И также просто со многими приходил к Богу в молитве. Людям, причинявших ему боль, страдания, стрессы и предательства он не мстил, а с отцовской любовью относился к ним. 

Люди, которые имели общение с ним, были поражаемы той благодатью, которая была в нём: сила Божья, полное доверие во всём Богу, даже в том, что и понять иногда он не мог. Его мудрость во всех вопросах,  жизнерадостность, мирный характер. Его видение,  милосердие и сострадание. Находясь рядом с ним, я ощущал какое великое Божье богатство находится в этом герое веры. Своим внутренним богатством он всегда обогащал людей находящихся рядом с ним или приходящих к нему за помощью, будь это старичок, ребёнок, служитель или подросток. Ко всем он имел подход и слово нужное для  каждого. 

Он не требовал от жизни ничего: ни уютных условий, ни комфорта, ни почёта, он жизнь свою отдавал каждый день людям вокруг него. Он жил не ради жизни, а ради того, чтоб жизнь отдать.

Сожалею, что ушёл отец, духовный отец многих из нас.

У нас много пасторов, учителей, а много ли отцов преданных больше Богу нежели себе и своим интересом, кто гордости и самолюбия не питал, кто не искал славы, и жизнью доказал привязанность к Богу и церкви?
Многие пользовались его влиянием, а потом… 

Да простит их Бог.
Иван Недеогло - пресвитер церкви, г. Кишинев
Семья Левен (Миролюбовка, Омская обл.):
Дорогая Вера Георгиевна!

Самое сердечное соболезнование выражает Вам семья Ив. Ив. Левен из Миролюбовки. Пишу и плачу (дочь Аня)… Поистине, Вы прошли благословенный, но очень трудный путь – и вместе и в одиночку… А теперь для одного на земле все закончилось, для другого – еще тяжелее… Почти всю жизнь – вдовой при живом муже, а теперь по-настоящему… И если бы не Господь, можно бы обидеться на судьбу. Но знаем, Вы никогда не пожалеете, что и семейная жизнь вся была посвящена Богу. Он и утешит, и согреет сердце добрыми воспоминаниями!

Он поприще свое свершил

И, сбросив тленную одежду,

Ушел к Тому, Кому служил

С любовью, верой и надеждой.

«Как утешает кого-либо мать его, так утешу Я вас, и вы будете утешены» (Ис. 66,13)

С любовью и участием семья Левен (Миролюбовка, Омская обл.)

Церковь г. Туапсе:

О, как тяжело хоронить родных,-

У гроба сильней ощущаешь это.

Еще один пересох родник,

Родник доброты, участья, привета.

В душе упованье и веру храня,

От юности самой, далекой тревожной,

Он до седин и до смертного дня

Не усомнился в благости Божьей.

Он получал поддержку с небес,

Когда в испытаньях силу терял,

И снова он нес не только свой крест

Но даже другим помогал.

Господь его душу для вечности спас,

А временной жизни угасло пламя,

И голос его умолк среди нас…

Теперь говорит о нем добрая память…

Дорогое семейство Хоревых! Глубоко сочувствуем утрате вашего дорогого мужа, отца и дедушки. Пусть наш Господь Сам утешит вас в вашей большой скорби.

С любовью и молитвой о вас – Церковь г. Туапсе Краснодарского края

Московская церковь:

«… В вечной памяти будет праведник» Пс. 111:6

Московская церковь в Царицыно с глубоким почтением выражает свою скорбь родным и близким в связи с кончиной земной жизни служителя МСЦЕХБ Хорева Михаила Ивановича.

Мы благодарны Богу за этот плодотворный, хотя и нелегкий жизненный путь. Это подвиг во имя Господа, когда вся жизнь и буквально все жизненные силы отданы на служение Ему без остатка. Таковым было его сердечное желание отдать себя полностью, израсходовать, расточить себя на служение Господу и церкви и Господь исполнил это желание.

Многие христиане в нашей стране и за рубежом помнят его мужественным борцом за истину, смелым и отважным в деле защиты благовествования, чутким и отзывчивым в служении.

Михаил Иванович часто посещал нашу Московскую церковь, особенно в дни гонений, оказывая попечение и поддержку личным примером мужества. Некоторые семьи знают его на протяжении 50-лет и помнят это доброе влияние, которое оказывал он на жизнь церкви, поэтому к нашей скорби присоединяется и тихая радость в сознании того, что Господь хранил его в Своей могучей деснице, провел через огонь испытаний, дал милость до последнего дыхания оказаться верным и бескомпромиссным в служении и перевел его в небесные обители.

Верим, что Господь утешит родных и близких Своим утешением и надеждой на встречу у ног Христа, у белого престола.
Московская церковь МСЦ ЕХБ в Царицыно.

Май 2012 года

Мурманская церковь:
Братья и сестры церкви г. Мурманска выражают сердечное соболезнование и молитвенную поддержку в связи с кончиной Михаила Ивановича Хорева, скорбящим жене, детям, родным и близким, братьям и сестрам Кишиневской церкви.
Ушел в Небесные обители (к Господу) и наш дорогой брат, верный служитель и добрый попечитель и нашей общины. Не раз посещал М.И. Хорев и нас на севере в Мурманске. Его проницательные живые и искренние слова и нам несли теплую надежду, внутреннее желание проверить себя и помолиться Богу и давали прилив энергии для служения нашему Господу.

Простота и непосредственность Михаила Ивановича, его переживания за наше духовное состояние, его желание вникнуть и подсказать в вопросах ускорения в строительстве дома молитвы и другие, его жизненный опыт общения с Господом живые примеры и нам несли мир, радость и вдохновение.

Милые родные братья и сестры! утешимся надеждою, что расстались мы с Михаилом Ивановичем на короткое время и будет встреча с М.И. Хоревым в радости неизреченной и преславной у Господа на небесах!

Церковь ЕХБ г. Хеннеф-Брёль, Германия:
«Сам же Господь наш Иисус Христос и Бог и Отец наш, возлюбивший нас и давший утешение вечное и надежду благую во благодати, да утешит ваши сердца...» (2 Фес. 2, 16-17а)
Дорогая сестра Вера Георгиевна, дети и внуки, дорогие братья и сестры!

Скорбим вместе с вами по поводу отшествия в вечность нашего дорогого брата Михаила Ивановича. Он был отцом и для всех нас.

Очень благодарны Богу за живой и светлый пример веры и любви к Господу и к народу Его, который мы могли видеть в Михаиле Ивановиче, за его искренние духовные наставления, проникающие в глубину сердец.

Нашей церкви Михаил Иванович был особенно дорог. Пять лет назад он проводил у нас служение очищения и освящения и участвовал в основании нашей церкви. Для нас его посещение было большой радостью и честью. А для него, принимая во внимание возраст, состояние здоровья и расстояние, – немалой жертвой. Эти дни навсегда останутся драгоценным воспоминанием для нас и наших детей.

Теперь душа его вошла в вечный покой и радость любящего Небесного Отца, где нет скорбей, тревог и болезней, куда направляет свое стремление каждое любящее Господа чадо Божие.

Мы молим нашего Небесного Отца, чтобы место наших дорогих братьев, уходящих в вечность, не оставалось пустым, но чтобы Господь Сам из среды народа Своего, из молодых братьев, восставил достойную смену верным труженикам на ниве Божией, способную и дальше распространять свет и истину Его святого слова.

С глубоким сочувствием члены церкви Хеннеф-Брёль
Хеннеф, 6 мая 2012 г.

Сотрудники радио "Голос Мира":
Дорогие друзья, мы выражаем глубокое соболезнование родным и близким Михаила Ивановича, в связи с его кончиной. Бог определил ему пройти нелёгкий жизненный путь, но эта жизнь была ярким примером христианкой верности.
 

Не удержать души в стране земной,
Когда её домой зовёт Всевышний...
Уходит в небо близкий и родной -
И небеса становятся нам ближе.
 

Уходят души, но настанет час:
Архангел вострубит - мы будем с ними!
И радости возвышенной у нас
Никто на небе славном не отнимет!
 
Примите, пожалуйста, наши искренние соболезнования. Да утешит и успокоит Господь сердца ваши!
 С любовью, сотрудники радио "Голос Мира".
 

г. Ванино (Хабаровский край):
Выражаем сердечное соболезнование родным и близким, церкви и служителям в связи с переходом в вечность мужа, отца и дедушки, брата и служителя Михаила Ивановича Хорева.

«Но я ни на что не взираю и не дорожу своею жизнью, только бы с радостью совершить поприще мое и служение, которое я принял от Господа Иисуса, проповедать Евангелие благодати Божией». Деян.20:24

Слова, сказанные Апостолом Павлом пресвитерам Ефеской церкви похоже, также были принципом служения дорогого брата и служителя.

От южных районов до крайнего севера, от западных областей до Дальнего Востока, - вот география служения неутомимого труженика Михаила Ивановича. Помним его посещение и нашей церкви. Ясное изложение библейских принципов, утверждение узкого пути, по которому идёт братство, отцовские наставления, и личные беседы остались в памяти многих братьев и сестёр. Известие о смерти брата опечалило нас, но радует то, что он у ног Господа, Которого любил, Которому служил и для Которого сделал всё что мог.

Нам сообщили, что не стало брата,

Что брат любимый в вечность отошел

Туда, где нет уж стрелок циферблата,

Где жить святым в общенье хорошо.

Где нет уж увяданья и старенья,

Где нет уж слёз, печалей и скорбей.

Где радость вечная и вечное общенье

В кругу любимых и родных друзей.

Пусть жизнь его, труд и служенье

Побудит каждого из нас, друзья,

Любить и верить так, чтоб восхожденье

Чудесным было в Божии края.

Чтоб след прекрасный на земле оставить,

Примерной жизнью Господу и людям послужить,

В небесные края всю жизнь свою направить

И в небесах награду получить.

С любовью церковь Ванино, Хабаровский край.

Цатурян  Лиана, Туркмения:

Приветствую Вас брат Виниамин и Вера Георгиевна... 
Пишу Вам из Туркмении. Меня зову Лиана… Когда мы получили эту скорбную весть мы плакали... Я никогда не думала (скажу честно) что можно плакать по человеку, которого я никогда не знала и не видела... Я очень любила Михаила Ивановича по его проповедям... Я мечтала, что когда-нибудь его увижу. Очень жаль, что на земле этого не случилось... Но он мне оставил  большой пример  и надежду  на то, чтобы я любила нашего Господа Иисуса Христа. Были месяцы, когда мы с мужем  слушали только проповеди Хорева... учились, терпели, мечтали и ждали. Так хочется много написать и утешить Вас… Но не могу  сосредоточится... все время хочется плакать... Пусть Бог утешит Вас... У вас был прекрасный  папа и муж…
Семья Цатурян Семен и Лиана

г. Волгоград:
Однажды Михаил Иванович в нашей церкви говорил проповедь на тему:  «Отче! которых Ты дал Мне, хочу, чтобы там, где Я, и они были со Мною, да видят славу Мою, которую Ты дал Мне» (Иоан.17:24). 

Это было больше 10 лет назад, в Чимкенте. Сколько радости, надежды и уверенности дали эти Слова. Подтвердили в очередной раз как Он любит нас. А потом была личная беседа. Переживала, что участвовала в вечери не успев примириться с сестрой. Просила у Бога прощения и надеялась, что после служения разрешим вопрос, но не получилось. И вот тут помог Михаил Иванович. Напомнил сколько раз пришлось кланяться Иакову перед Исавом за один проступок. Посоветовал пойти к сестре с тортиком. Побыла в посте и пошла. Сестра открыла дверь и даже говорить ничего не надо было... разрыдались обе, обнялись и делу конец.

Теперь эти Слова исполнились относительно Михаила Ивановича. Понятно что ему там лучше, но так больно, что его больше нет здесь...

Откр.3:8 «знаю твои дела; вот, Я отворил перед тобою дверь, и никто не может затворить ее; ты не много имеешь силы, и сохранил слово Мое, и не отрекся имени Моего».
Евр.12:1 «Посему и мы, имея вокруг себя такое облако свидетелей, свергнем с себя всякое бремя и запинающий нас грех и с терпением будем проходить предлежащее нам поприще».
С любовью от детей Божьих г. Волгограда
Церковь г. Барнаула:

«Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет оживёт» Иоан. 11:25 
Дорогие друзья, родные нашего дорогого брата и служителя Михаила Ивановича Хорева! Мы сердечно соболезнуем и вместе с тем радуемся, что наш брат торжественно закончил свой путь в Небесный Ханаан. В нашей Барнаульской церкви брат тоже был несколько раз. Очень приятно было слушать его проповеди, они всегда были просты и вдохновенны. Говоря о больших трудностях, он не сгущал краски, но всегда призывал на путь доверия Богу, которым и сам шёл. 
Церковь г. Барнаула 

RUSSIAN EVANGELISTIC MINISTRIES
VLADIMIR A. OKHOTIN
"Побеждающему дам сесть со Мною на престоле Моем, как и Я победил, и сел с Отцом Моим на престоле Его" Откр. 3:21

Отошел в прекрасные небесные обители дорогой возлюбленный Господом и Братством многолетний узник за Слово Божие, верный служитель Церкви Христовой, добрый воин Иисуса Христа

МИХАИЛ  ИВАНОВИЧ  ХОРЕВ

Русская Евагельская Миссия выражает искреннее соболезнование жене Вере Георгиевне, детям, внукам, церкви города Кишинева, Молдавскому объединению, Международному Совету Церквей ЕХБ и Братству МСЦ ЕХБ в России и за рубежом. 

Михаил Иванович по поручению церкви крестил мою жену Надежду А. в Ленинграде в 1961 году, когда ей было 14 лет. Это было первое крещение и Вечеря Господня в церкви города Ленинграда, вставшей на путь подвизания в независимом от мира служении. 

Михаил Иванович был всегда другом, образцом и наставником христианской молодежи. Он был скромен, прекрасно знал Слово Божие, проявлял  стойкость в страданиях, был верным Господу и Братству до конца. Полное посвящение Господу и жертвенность в служении сделали его одаренным проповедником истины Божией. Михаил Иванович содействовал служению Русской Евангельской Миссии.  Благодаря его литературному труду: "Пишу вам, дети" и изданию "Юбилейный Календарь", а также его посещениям Миссии в Сан Диего, Калифорния, - принесло много благословений для Русских и Американских христиан.

Он был духовным отцом для многих, а так же для нашей семьи.

Светлая память о Михаиле Ивановиче Хореве навсегда сохранится в сердцах народа Божия в дорогом Братстве МСЦ ЕХБ. 

С любовью во Христе,                                                                                                                    

Владимир А. Охотин, моя жена, наши дети, 
сотрудники Русской Евангельской Миссии.

Сан Диего, Калифорния, США. 

3-го мая, 2012 года.   
Семья Дурмановых, г. Севастополь:
Дорогие родственники, близкие друзья Михаила Ивановича!
Примите сердечное соболезнование в связи с отшествием к Господу дорогого и любимого нами брата, Михаила Ивановича Хорева. 

Мы скорбим вместе с вами. Михаил Иванович был и останется нам очень дорог. Когда уходят такие братья, всегда тяжело. И, кажется, что без них может что-то пошатнуться. Как когда-то оплакивал народ Израильский Аарона, Моисея, Иакова, Самуила, так и мы плачем и скорбим о том, что теперь нет с нами неутомимого труженика, верного служителя Божьего, а с вами нет любимого мужа, папы, дедушки. Это великое счастье иметь такого отца здесь на земле! Это благословение! И как когда-то отец Михаила Ивановича назначил встречу своей дорогой семье у Белого Престола, так и надежда на встречу, которую мы все ждем у ног Христа, утешает нас всех в этот скорбный час.
Хочется сказать несколько слов утешения, которыми утешаемся сами и желаем утешить ваши сердца. Мы никогда больше здесь на земле не пожмем его мягкую руку, не порадуемся его теплой улыбке, не услышим дорогого слова наставления, утешения. Но мы имеем надежду на Бога, что будет воскресение мертвых, когда все оживут, и предстанут нетленными перед Тем, Которого любили, Которому служили и Которому сохранили верность.
Сам Михаил Иванович любил говорить о небе, о скорой и желанной встрече со Христом. Мы знаем, что он желал иметь участие в восхищении Церкви, но Господь усмотрел иначе. Он восхитил его ранее от скорбной, политой многими слезами земли. Страдания его прекратились, и мы верим, что Михаил Иванович водворился у Господа в том неземном краю, где нет ни слез, ни печали.
Мы от всего сердца благодарны Богу за то, что Он усмотрел Себе такого труженика. Сколько служения было совершено им, и во всяком деле мы видели Божье водительство, Божью благодать.
Михаила Ивановича мы знаем больше по его проповедям, чем лично. Поэтому он для нас останется всегда живым. Им оставлен большой багаж наставлений и огромное духовное наследие, которым мы можем пользоваться сегодня и в будущем. Его труд на земле не был тщетным пред Господом.
С любовью, семья Дурмановых (г. Севастополь)

Церкви Ставропольского объединения МСЦ ЕХБ:
«Ибо он был муж добрый и исполненный Духа Святого и веры». Деян.Ап. 11:24

Возлюбленная Церковь, дорогая Вера Георгиевна и все родственники Михаила Ивановича, благодать вам и мир да умножатся от Господа нашего Иисуса Христа.
Дети Божьи церквей Ставропольского объединения (Кавказ) МСЦ ЕХБ в эти дни вместе с вами разделяют скорбь расставания с дорогим братом по вере, служителем Христовым Михаилом Ивановичем Хоревым.

Подобно Варнаве, жившем в первоапостольский период церкви, для многих верующих Михаил Иванович стал «сыном утешения». Его проповеди и свидетельства, запечатлеваясь в сердцах, служили для нас ободрением, укрепляли в вере. Не в словах человеческой мудрости, но в явлении духа и силы он убеждал всех держаться Господа искренним сердцем.

Его жизнь и служение были прекрасными иллюстрациями к его проповедям. Большая часть из братьев в Господе, ободрившись его узами и верностью, начинали с большей смелостью, безбоязненно проповедовать слово Божие. Тесные обстоятельства послужили к большему успеху благовествования.

В годы свободы, после всех пережитых скорбей и лишений, благовестник Христов дальше свершал подвижничество, будто и не старец вовсе – плодовитый, сочный и свежий, чтобы возвещать, что праведен Господь, твердыня наша. (Пс.91:13-16)

Михаил Иванович умер в доброй старости, насыщенный жизнью. Воистину, «конец дела лучше начала его». (Еккл.7:8) Слава Господу за таких верных служителей Нового Завета, служителей не буквы, а духа!

Помня о Христе воскресшем, будем утешать друг друга: ХРИСТОС ВОСКРЕС! ВОИСТИНУ ВОСКРЕС! «Ибо если мы веруем, что Иисус умер и воскрес, то и умерших в Иисусе Бог приведет с Ним». (1-е Фес. 4:14)

Молимся о вас. Да благословит Господь, чтобы на смену брату, успокоившемуся от трудов, Господин Жатвы выслал еще новых делателей, в том числе из потомков Михаила Ивановича, ибо «род правых благословится». (Пс. 111: 2)

С христианской любовью ваши братья и сестры Ставропольского объединения
Церкви Омской области:

«Дорога в очах Господних смерть святых Его» (Пс. 115, 6) – и нам она дорога!.. Искренне соболезнуем родным и близким, а так же всему братству по случаю ухода от нас дорогого служителя и верного подвижника Божия Михаила Ивановича Хорева.

«…Взирая на кончину их жизни, подражайте вере их» (Евр.13,7). Это слово можно смело отнести и к Михаилу Ивановичу. Мы благодарны Богу, что Он нашел такие сосуды, через которых мог в страшное время отступления восстановить независимость Церкви от мира. 

Их жизнь прошла в борьбе за дело Божье, 

Их тернием венчал греховный люд, 

Но колосится золотистой рожью

Во имя Бога совершенный труд!

Да утешит Господь всех скорбящих! До славной встречи!

С любовью и молитвой – церкви Омской области, май 2012. 
г. Питтсбург (Пеннсильвания, США):

 «… блаженны мертвые, умирающие в Господе; ей, говорит Дух, они успокоятся от трудов своих, и дела их идут вслед за ними » Отк. 14:13
Дорогие Возлюбленные в Господе

сестра Вера Григорьевна, ваши дети и все родные!

Примите наши искренние соболезнования 

в связи со смертью служителя Михаила Ивановича Хорева.

Просим Господа, чтобы Он укрепил вас, дал благодать и силу пережить боль утраты близкого и родного вам человека. Михаил Иванович всегда останется в нашей памяти, как добрый пастырь, верный служитель Божий, с чуткой и отзывчивой душой, и уникальным отцовским попечением о детях Божиих. Некоторые из нас знали Михаила Ивановича ещё до начала движения, как человека искренно любящего своего Господа, о Котором Он любил беседовать в кругу молодёжи и взрослых.

« ибо я не упускал возвещать вам всю волю Божию» Деян. Ап. 20:27
Во время его посещения Америки наша церковь тоже имела возможность разделять с ним подобные общения. С привычной для него отцовской заботой, Михаил Иванович давал нам ценные советы по формированию нашей церкви. Он оставил добрый след в своей жизни. Михаил Иванович был примером искреннего христианина, верным служителем церкви, активным строителем Царства Божьего на земле. Как дети Божьи, мы знаем, что он сейчас на небесах, в объятиях Небесного Отца! Наша церковь разделяет с вами боль вашей утраты. Пусть Господь утешит и укрепит вас, и благословит достойно продолжить дело служения, начатое Михаилом Ивановичем.
«Tем прославится Отец Мой, если вы принесете много плода, и будете Моими учениками.»  Иоан. 15:8

С искренними соболезнованиями, 

церковь города Питтсбурга, Пеннсильвания, США.

Семья Петрусевич В. (Канада):

Дорогая Церковь и родные почившего брата!  Примите от нашей семьи, нашего книжного служения и консервативных евангельских менонитских церквей Манитобы (Канада) соболезнования и утешение о кончине жизненного пути вашего брата-служителя, мужа, отца.

Жизненный путь с Господом брата Михаила был примером и ободрением для верующих не только на постсоветском пространстве, но и на западе среди англоязычных христиан. Его имя знакомо многим молодым христианам благодаря его писем из уз, переведенных статьях из Вестника и книге, написанной братом Йодером. Мы уверены что это будет и в дальнейшем ободрять христиан верно следовать за Господом.

Пусть милосердный Отец Небесный утешит вас в этой утрате.

С Христианской любовью, 
семья Петрусевич Evangeliums Christen Gemeinde Mitchell

г. Гродно (Беларусь):

Дорогие родные и близкие, отошедшего в вечность брата во Христе Михаила Ивановича Хорева. Дорогие братья и сестры. Дорогие друзья.
«… в свое время послужив изволению Божию, почил…» Деян.13:36

 В свое время Господь позвал Михаила Ивановича обратиться к Нему в молитве покаяния.

В свое время Господь помазал его силой Духа Святого совершать служение среди молодежи еще до пробуждения братства.

В свое время Господь соделал его дерзновенным сподвижником в деле пробуждения церкви ЕХБ.

В свое время Господь провел по трудным путям служения, в которых он сохранил верность.

В свое время … не достанет времени перечислять известное нам о нем, но он все это время служил «…изволению Божию…», а теперь «…почил…» и вошел во славу Божию.

 Братья и сестры Гродненской церкви (Республика Беларусь) скорбят  вместе с вами и молятся, чтобы Господь утешил вас в этой разлуке. Однако мы вместе с вами вспоминаем слова Господа нашего «…умерших в Иисусе Бог приведет с Ним… Итак утешайте друг друга сими словами. (1-е Фес. 4, 14; 18)». По этой-то причине пусть ваши сердца наполняет также и радостью о водворении праведника «.. в жизнь вечную. (Матф. 25,46)».

 С любовью в Господе, братья и сестры поместной церкви МСЦ ЕХБ

Братство ЕХБ и миссия «Фриденсштимме» в Германии:
Дорогая сестра Вера Георгиевна!

Дорогие дети и внуки!

Дорогая церковь и сотрудники МСЦ ЕХБ!

Глубоко сочувствуем утрате Вашего дорогого мужа, отца и дедушки, а также верного и неутомимого служителя Христовой Церкви и многолетнего узника за дело Божье –

Михаила Ивановича Хорева

Уводит в небо узкая стезя,

Туда, где слышно ангельское пенье,

Там боли нет и не блестит слеза

На лицах просветлённых и нетленных.

Не удержать души в стране земной,

Когда её домой зовёт Всевышний...

Уходит в небо близкий и родной –

И небеса становятся нам ближе.

Уходят души, но настанет час:

Архангел вострубит – мы будем с ними,

И радости возвышенной у нас

Никто на небе славном не отнимет!

C любовью и молитвой о Вас – Братство ЕХБ и миссия «Фриденсштимме» в Германии

11 мая 2012 г.
Кулундинская церковь:

Дорога в очах Господних смерть святых Его! Пс. 115:6
Вера Георгиевна! Выражаем Вам и всем родным глубокие соболезнования, а также всем братьям и сестрам Кишиневской церкви. Искренне сопереживаем Вам в скорби.

Михаил Иванович был Божиим благословением для всех, истинным христианином, который наставлял в Слове Господнем, утешал в скорбях, был примером верности Христу. Он был частым и желанным гостем в каждом доме, где звучал его голос. Записи проповедей на дисках и кассетах давали возможность каждому иметь личное общение с этим мудрым служителем. Не раз Михаил Иванович посещал нашу церковь, имея чудное общение в Духе со всеми святыми. Даже в суровое время гонений, когда, казалось, каждый шаг его контролируется, Михаил Иванович посетил нашу Кулундинскую церковь, чтобы ободрить её и лично семью Хмара, выразить своё соболезнование о гибели Николая Кузьмича.

Всемилостивый Бог даст силы пережить горечь утраты родным и близким. И в это скорбное время да благословит Господь Вас и укрепит свыше.

От Кулундинской церкви

Семья Миллер, Германия г. Нойвид:

Дорогие друзья: Вера Георгиевна, дети, внуки, Церковь! Примите наши искренние соболезнования. "Да услышит тебя Господь в день печали, ... Да пошлёт тебе помощь из святилища и с Сиона да подкрепит тебя" (Пс.19:2,3).
Скорбим вместе с вами. Ушёл от нас, ещё один верный воин Господа, - кто заменит его на поле брани? Да восполнит наш Отец Небесный эту утрату!!!
Дорогая сестричка, Вера Георгиевна! У вас было немало кратких и долгих, полных неизвестности разлук, с любимым мужем, Михаилом Ивановичем, но эта, - последняя разлука. И она полна надежды и утешения на скорую встречу - у Белого Престола! А Михаил Иванович, в безопасности и в надёжных, любящих руках! "Ибо ещё немного, очень немного, и Грядущий придёт и не умедлит!" (Евр.10:37).

Помним, молимся о вас. С любовью - семья Миллер Олег, Элла и мама Эрна.
Германия - Нойвид 05.05.12

Душа, любившая Христа,
Ушла к Нему без сожаленья,
Освободившись от давленья
Забот пожизненных креста.
Мы смотрим уходящим вслед,
Одно лишь ярко сознавая,
Что ничего прекрасней нет,
Чем быть с Иисусом, умирая.
У нас от чувств, у гроба ближних,
В душе то тишь, а то гроза,
Но небо – небо как-то ближе,
Мы смотрим вечности в глаза

Виктор Фаст (историк, Германия):

Дорогие потомки, родственники и друзья Михаила Ивановича!
Безусловно Вы печалитесь о том, что ушел близкий для Вас человек. Думается, что эта печаль превозмогается благодарностью Богу, который дал Вам быть рядом с ним и вместе с ним идти путем следования за Господом. 
Для меня остаются в памяти его "Пищу вам, дети". Из книг Pentti Heinila: Streng vertraulich! (Совершенно секретно! 2003); и Hermann Kort, "Wovon das Herz voll ist, redet der Mund" (2012) я узнал о том труде, который Михаил Иванович совершал для типографии "Христианин" и для ввоза Библий и христианской литературы из-за границы. Благодарение Богу, Который вновь и вновь дает пробуждение и служителей для исполнения служений  во все новых условиях.
Мы, братские меннониты, знаем, что и мы обязаны таким свидетелям, как 
Михаил Иванович.
С братским участием - Виктор Фаст

Йоханес Дик (историк, Германия):
"Дорога в очах Господних смерть святых Его" (Пс. 115, 6). Смерть отцов побуждает еще раз оглянуться назад и поблагодарить Бога за них - их стойкость, верность и служение. Дал бы Господь не забыть и достойно продолжить веру наших отцов.
Ваш соучастник в скорби - Йоханес Дик 
Владимир Попов (историк, Россия):
Примите искренние соболезнования в связи с печальным событием, постигшем Вас, Вашу семью и братство евангельских христин-баптистов. Наш Господь Иисус Христос некогда сказал ученикам: "Вы печальны будете, но печаль ваша в радость будет"-Ин.16:20. Ведь дорогой брат Михаил Иванович отныне водворился в обителях Того, Которому верно и самоотверженно служил на земле до последнего вздоха. Его жизнь, его стояние за дело Божье - великий пример для всех последующих поколений учеников Христовых.
Брат Владимир Попов.

Семья Вайнберг (г. Борхен, Германия):

Умер один из самых мужественных служителей, не смирившихся перед репрессивной машиной коммунистического государства. Последний камень в создании и образовании нашего дорогого братства. Он сыграл важную роль, примером глубокой веры, принципиальности и смелости. Мы остались без хорошего пастыря. 

Евгений и Мария  Родославовы, г. Одесса:
Дорогая Вера Георгиевна, Ваня, Веня и Павел. Выражаем вам искреннее соболезнование в связи с  уходом  Михаила Ивановича в вечность. Пусть Господь утешит ваши сердца  в этой невосполнимой утрате. 

Для нас  Михаил Иванович также дорог  в 1965 году он крестил меня, а через девять лет венчал нас  в ссылке на Дальнем Востоке.

Во время его последних уз, я замещал его в ответственности по Молдавии, и всем чем мог, старался восполнить его отсутствие. 

Дорогие братья, помоги вам Господь продолжать путь отца и дедушки. Да благословит вас Бог. 

«Он был светильник, горящий и светящий; и мы хотели малое время, порадоваться при свете его» (Иоан.5:35).
 Любящие вас, Евгений и Мария  Родославовы

Церковь г. Sacramento, США:
"...Отныне блаженны мертвые, умирающие в Господе; 

ей, говорит Дух, они успокоятся от трудов своих, 

и дела их идут вслед за ними" (Откр. 14:13).

Дорогая церковь, дорогие друзья, дорогие Вера Георгиевна и вся Ваша семья!

Мы разделяем глубокую скорбь ваших сердец в связи с кончиной Михаила Ивановича Хорева - нашего дорогого брата, наставника, труженика на ниве Господней и многолетнего узника, отстаивавшего независимость Церкви Христовой от мира сего и оставившего нам добрый пример для подражания (Фил. 3:17).

Выражаем искрение сердечные соболезнования всем вам, и да утешит вас Господь Своим Словом! 

"Не хочу же оставить вас, братия, в неведении об умерших, дабы вы не скорбели, как прочие, не имеющие надежды. Ибо, если мы веруем, что Иисус умер и воскрес, то и умерших в Иисусе Бог приведет с Ним. Ибо сие говорим вам словом Господним, что мы живущие, оставшиеся до пришествия Господня, не предупредим умерших, потому что Сам Господь при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божией, сойдет с неба, и мертвые во Христе воскреснут прежде; потом мы, оставшиеся в живых, вместе с ними восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем. Итак, утешайте друг друга сими словами" (1 Фес. 4:13-18).

С любовью, ваши братья и сёстры во Христе церкви МСЦ ЕХБ, 440 Pinedale Ave, Sacramento, CA 95660, USA.

7 мая 2012 г.

Шуст В. К., Дубинецкий А. П., Тарусов Г. Т., Супин В. В., Лавренчук Н. А., Семенов Б. Б., Трифан П. С., Коваль А. И., Дубинецкий В. П., Демчук В. В.

Черниговская церковь:

Дорогие родственники, дорогая Кишиневская церковь!

Вместе с вами печалимся о том, что нет уже с нами Михаила Ивановича… Он был дорог всем нам, оставив нам яркий пример верного, неутомимого и радостного служения Богу, которого он любил больше своей собственной жизни и с которым имел особенно близкие, доверительные отношения. Это был исполин веры, герой Божий, вдохновлявший своим примером дерзновения и упования всех, кто так же стремился к небесному.

 Воистину,''память праведника пребудет благословенна''(Пр.10,7).

Уходят в Небо Божьи генералы –

Титаны веры, бой окончив свой.

И хоть борьбы досталось им немало,
Начальник веры их крепил Собой.

И Церковь Божья- воинство Христа,

Была ведома подвигом их смелым…

Сегодня ж приспустила знамена,

Прощаясь с тем, кто веры стал примером…

«Поминайте наставников ваших, которые проповедовали вам слово Божие, и, взирая на кончину их жизни, подражайте вере их» (Евр.13,7)

С любовью и сердечным соболезнованием​ Черниговская церковь МСЦ ЕХБ (Украина).

Церковь г. Челябинска:

Дорогая Вера Георгиевна, Ваши дети и внуки!

Примите наше сердечное соболезнование об ушедшем в вечность Михаиле Ивановиче. Он ушел к своему возлюбленному Господу. Ради Его имени Михаил Иванович претерпел много скорбей и испытаний. О жизни дорогого брата можно сказать:
 "Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил, а теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день онный" 2 Тим. 1, 7-8.

Наша церковь очень любили Михаила Ивановича. Слушая его проповеди мы вдохновлялись и исполнились желанием: всей своей жизнью прославить Господа.

С любовью церковь г. Челябинска.

Церкви Приволжского объединения:

Дорогая Вера Георгиевна и вся ваша семья!

Выражаем сердечное соболезнование по поводу кончины вашего мужа – отца, а нашего брата и дорогого служителя!   Вместе с вами скорбим и утешаемся, так как Михаил Иванович ходил пред Богом, и не стало его, потому что Бог взял его! 

Михаил Иванович был особенный человек Божий. Строгий и бескорыстный, добрый и понимающий, не щадящий себя и свой авторитет, он делал дело Божие ревностно и решительно!

Для нас он остался добрым примером для подражания!   Верим, что Господь утешит вас и нас, и вышлет новых сподвижников на Его побелевшую ниву.

«…Праведник восхищается от зла. Он отходит к миру; ходящие прямым путем будут покоиться на ложах своих.» Ис.57:1-2    

Служители и члены Церкви Приволжского объединения.  

г. Славгород, Алтайский край:
Мертвые во Христе воскреснут прежде… 1 Фес. 4, 16
Скорбим вместе с вами об ушедшем в вечность нашем дорогом брате Михаиле Ивановиче. Все смолкает у трагической черты, отодвинуть которую не во власти человек. Остаются вечные слова Писания и святая вера, подаренная нам Богом – наш брат с Господом, он воскреснет для новой жизни, его земной путь труда и скорбей закончен.

Соболезнуем родным и близким. Упованием на Господа будем укреплять сердца наши и в терпении идти к светлой утренней заре воскресения.

Ночь печали и скорби закончится. Мы будем с Господом и со святыми Его, ушедшими к Нему раньше нас.
«Да услышит тебя Господь в день печали, да защитит тебя имя Бога Иаковлева. Да пошлет тебе помощь из Святилища и с Сиона да подкрепит тебя»  (Пс. 19, 2-3).

Братья и сестры церкви г. Славгорода Алтайского края.
VOICE OF PEACE CHRISTIAN MISSION:
Дорогие родные и близкие, выражаем глубокое соболезнование в связи с переходом в вечность многолетнего труженика на ниве Господней Михаила Ивановича Хорева. Для нас прожитая жизнь Михаила Ивановича, останется ярким и прекрасным примером верного служения Господу. Являясь служителем Совета церквей он неоднократно подвергался гонениям, но всегда оставался верным Богу. Прожитая им жизнь ясно свидетельствует, что Он очень любил Господа, братство и церковь. С печалью мы прощаемся с нашим братом, но с надеждой и радостью ждем встречи с ним и со всеми, возлюбившими явление Господа нашего Иисуса Христа, раньше нас закончившими свое земное поприще. «Отныне блаженны мертвые, умирающие в Господе… они успокоятся от трудов своих, и дела их идут вслед за ними».

Сотрудники Христианской Миссии «Голос Мира».

Петр Фот:
Дорогая Церковь г. Кишинёва, Молдавское объединение, братья и сестры МСЦ ЕХБ, дорогая вдова Вера Георгиевна, и сыновья Михаила Ивановича Хорева, круг друзей "Фрондескрайс" скорбит вместе с вами, но и трепетно радуемся с "торжествующим собором и Церковью первенцев" к которым присоединился отошедший в вечность МИХАИЛ ИВАНОВИЧ ХОРЕВ.

«ты много переносил и имеешь терпение, и для имени Моего трудился и не изнемогал» (Откр.2:3) - такие слова Писания вспомнились нам когда весть об отшествии дорогого брата дошла до нас.

В начале нашего пути как комитета помощи, Михаил Иванович помолился о нас Богу и сказал пожелание о "четырех рабочих" (Зах.1:20). И мы, храня в сердце это пожелание, начали работать. А дорогой сердцу служитель называя нас словно детей ласковыми именами, подсказывал, поправлял, и вдохнавлял на труд. Столько перенесший в жизни Михаил Иванович и других звал на эти высоты посвящения. Учил для Имени Его трудиться и не изнемогать. Таким остался в нашей памяти верный служитель Божий, Михаил Иванович Хорев. Слава Господу за таких его последователей. Взирая на его путь веры, на кончину жизни будем подражать вере их.

Разлученый обстоятельствами, но в скорби с вами в эти дни,
ответственный за служение круга друзей "Фрондескрайс" - Peter Voth.

9 мая 2012 г.
Семья Климовых, Голицыно:

Уважаемые Вениамин и Наталья! Примите наше искреннее соболезнование в связи со смертью вашего отца Михаила Ивановича! Очень большая утрата произошла не только для вас, для всего нашего братства, но и для нас лично. Очень ценим, скорбим, помним.
"...мужи благочестивые восхищаются [от земли], и никто не помыслит, что праведник восхищается от зла. Он отходит к миру; ходящие прямым путем будут покоиться на ложах своих"  Ис.57,1-2.
п-в Камчатка, В. Манцуров:

Дорогая Вера Георгиевна и Ваши дети! 
Примите наши глубокие соболезнования по поводу разлуки с мужем и отцом. Мы благодарим Вас за то, что Вы отдали Михаила Ивановича на служение Господу и Церкви. Благодарим Вас  за то, что и себя и детей Вы отдали на служение нам. Благодаря этой жертве, мы, бывшие язычники, можем называться детьми Божьими. Не смотря на то, что мы не знаем друг друга, мы любим Михаила Ивановича и вместе с Вами скорбим. И хотя мы жалкие утешители, хотим утешить Вас словами: «Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут» (1 Кор.15.22).

 Ваши братья и сестры п. Парень, Каменское, Слаутное, Манилы, Камчатка – Манцуров Валера

Вальдемар Цорн (Германия, миссия «Свет на Востоке»):

Примите от меня и нашей миссии самые искренние соболезнования в связи с этой великой утратой. Мы понимаем, что наши отцы ушли в мир, которым они дорожили больше, чем жизнью на земле, но все равно расставание приносит огромную боль и оставляет в душе невосполнимую брешь. Мой отец ушел к Господу в 1975 году. Но я до сих пор по нему скучаю, ощущая в душе не восполненное никем и ничем «место». Мой отец был мудрым и мягкосердечным человеком, прекрасным душепопечителем. Мне его так не хватало все годы моего служения. Я рад, что у Вас отец был с Вами, Вы могли у него многому учиться, даже не спрашивая его или не соглашаясь с ним в одном или другом деле, но само его присутствие в мире, его принципиальная позиция, его опыт жизни – Ваше богатство!
Передайте мое и всех наших сотрудников соболезнование, если это удобно, всему вашему благочестивому семейству!

С искренним уважением и братской любовью - Вальдемар Цорн

Миссия «ФриденсБотэ», Германия:

«Он был светильник, горящий и светящий» (Ев. Иоанна 5,35)
Брат Михаил Иванович был для многих духовным наставником и добрым примером высокой самоотверженности и посвященности Господу.
Уход в Вечность брата всколыхнул нашу память и о нашем общем, благословенном и часто небезопасном сотрудничестве. В течение нескольких десятилетий, начиная с конца семидесятых годов, были отправлены многие тысячи Библий и материалы для церквей и для издательства. Михаил Иванович был талантливым организатором их приема и распределения.
Зная о тяжелом и продолжительном болезненном состоянии брата, мы одновременно рады его переходу в вечные обители к своему Господу и Спасителю, разделяя в то же время скорбь разлуки с ним его семьи и близких.
На земле угас еще один «светильник Божий». Но память о нем продолжает жить с нами. Молимся, чтобы Господь поставил на его место достойных продолжателей служения, которому Михаил Иванович был в своей жизни верен.
Сотрудники миссии ФриденсБотэ, Германия
 

Элла Дик:

Искренние соболезнования! Он был такой замечательный человек! Это так
трудно отпустить его! Ваша Элла Дик

SWIFT Тома и Эльза (Англия):

Приветствуем! Мы с Томой приносим искренние соболезнования по поводу кончины нашего дорогого брата Михаила Ивановича. Два дня тому назад я слушала его проповедь. Слава Богу за таких дорогих братьев, которые не считались с плотью и кровью. Пусть сам Господь утешит ваши сердца. " Еще немного, очень немного и грядущий придет и не умедлит".  SWIFT Тома и Эльза.

Виталий Еременко, г. Кишинев:

Примите наши искренние соболезнования. Последние два собрания М.И. провел в нашей 3-й  церкви г. Кишинева. Это было Вербное и Пасха. Говорил сильно. Есть записи проповедей.

Церковь г. Черкесска:

Скорбная весть посетила нашу общину об уходе из этого мира Михаила Ивановича. Наша Церковь глубоко скорбит и переживает вместе с Вашей семьёй. Невозможно переоценить тот огромный вклад в деле домостроительства Церкви Божией и измерить ту утрату! Михаил Иванович Хорев всегда будет в нашей памяти и сердцах добрым примером. Примите наши искренние соболезнования: 1-е Фес.4:13-14
С уважением Церковь г. Черкесска.

Агеев Михаил:
Выражаем Вам наше соболезнование в связи с кончиной Вашего мужа и отца а нашего дорогого брата и верного труженика на ниве Божией. Михаил Иванович лично никогда не был в нашей церкви но он являлся и будет являться нашим духовным наставником. Его проповеди беседы и вся его жизнь драгоценное духовное назидание и добрый жизненный пример служения и верности нашему Господу и Спасителю Иисусу Христу: Евр.13.7 Агеев Михаил

Белгородская обл., пгт. Ровеньки:
Приносим наши соболезнования всем родным и разделяем  скорбь разлуки, с нашим дорогим братом и служителем. Уходят дорогие братья, которые стояли в начале пробуждения и нам детям последнего времени нужно сохранить то, что так бережно хранили наши старшие братья. Утешение лишь в том, что увидимся в небесных обителях нашего Господа Иисуса Христа.
От церкви МСЦ ЕХБ Белгородской области, пгт. Ровеньки

Павел Румачик, г. Дедовск:
Да пошлёт вам Бог вполне Своё утешение в эти сложные минуты. "С ним Я в скорби..."  Павел Румачик (г. Дедовск, Московская обл.)
г. Екатеринбург:

Я знал Михаила Ивановича по его воспоминаниям, проповедям и слайд фильму. Все это я нашел в Интернете. Лично для меня жизнь Михаила Ивановича является примером жизни истинного христианина, а его проповеди - отражением его богобоязненной жизни! Пусть сам Бог утешить вас и поможет вам в это тяжелое время.
Павел,  Екатеринбург
Казахстан, г. Тараз (Джамбул):
«Праведник умирает … мужи благочестивые восхищаются от земли … праведник восхищается от зла» (Ис. 57,1). Из далекого Казахстана дети Божии г. Тараз (Джамбул) выражают сердечное соболезнование по поводу смерти нашего дорогого брата в Господе Михаила Ивановича Хорева. 

Он был светильником горящим и светящим

В большой атеистической стране,

О Боге правду людям говорящим,

Не раз в тюрьме за истину страдавшим,

Жизнь посвятившим Господу вполне.

 

Вся жизнь его – пример для подражанья.

Он петь умел и в горе, и в скорбях.

И вот, ушел – туда, где нет страданья.

Мы говорим: «До скорого свиданья,

Наш милый брат, до встречи в небесах!»

Церковь г. Ташкента:

Дорогая Вера Георгиевна и дети, церковь города Ташкента выражает соболезнование по поводу перехода в вечность дорого брата и служителя Михаила Ивановича. Хотим утешить вас словами Иисуса Христа: «Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет, оживет» (Ин. 11, 25). Эта утрата перейдет в радость — мы встретимся в небе у ног Христа. И поэтому мы скорбим в надежде и плачем не безутешно, как плачут люди без Бога.

ЛИШЬ В ВЕРНОСТИ, ЛИШЬ В ПОЛНОМ ПОСВЯЩЕНЬЕ

И В ЖЕРТВЕННОСТИ БРАТ СВЕРШАЛ СЛУЖЕНЬЕ.

ВСЁ ВЫДЕРЖАЛ НАШ ДОБЛЕСНЫЙ СЛУЖИТЕЛЬ!

ТЕПЕРЬ ВОШЁЛ В НЕБЕСНУЮ ОБИТЕЛЬ.


Катя, г. Мыски:
Я скорблю вместе с вашей семьей и братством от того, что Михаил Иванович ушел в вечность и вместе с тем радуюсь, что его страдания закончились на этой земле и он ушел к нашему дорогому и любимому Господу и ожидает этого славного воскресения.

Неприятна нам боль, и утратами
Удручен дух, не можем понять,
Почему скорбь пришла, виноваты ли?
Почему слезы льются опять?

Может, Бог через это прославиться
Пожелал? - Так доверься Ему!
Любит нас Он, не раз предоставится
Тебе шанс, чтоб воздать честь Христу.

  С соболезнованием к вам с.Катя г. Мыски
Церковь МСЦ ЕХБ г. Магнитогорска:
«Подвигом добрым подвизался, течение совершил, веру сохранил…» (2-Тим.4,7.)
Глубоко скорбим вместе с вами и со всем братством об ушедшем в вечность дорогом брате – служителе, многолетнем страдальце за дело Христово, мужественном и верном труженике Международного совета церквей ЕХБ, Михаиле Ивановиче! 
Своей благословенной, верной Господу жизнью он оставил добрый пример для многих детей Божьих. В нашей памяти навсегда останется его скромность и простота, его богодухновенные проповеди и любовь ко всему народу Божию. 
Да утешит и да укрепит вас сам Господь Иисус Христос!
С любовью братья и сёстры церкви города Магнитогорска!
От церквей Благовещенского района, Алтайского края:
… блаженны мёртвые, умирающие в Господе; ей, говорит Дух, они успокоятся от трудов своих, и дела их идут вслед за ними. Откр.14:13
Добрый воин Иисуса Христа 

Водворился в обителях неба, 

Чтобы принять из рук Отца 

Венец славы, венец победы.
Славный воин Иисуса Христа 

Пример святости и терпенья, 

Мы хотим походить на тебя 

Так же свято свершая служенье.
От церквей Благовещенского района, Алтайского края, Сибирского объединения.
Церковь г. Армавира, Краснодарский край:
«Разумные будут сиять, как светила на тверди, и обратившие многих к правде- как звезды, вовеки , навсегда» (Дан.12: 3).

Ушел с земли чудесный человек
И память светлую оставил в мире.
Сиять звездою будет он вовек.
Вздыхает горестно и плачет моя лира.

С глубоким сочувствием и соучастием всем скорбящим, церковь г. Армавира, Краснодарский край.

Люба Руденко – Свиридченко (США):
Михаил Иванович  молился  над нашими детьми в1987 и 1988 году - Сережей и Верой когда они родились, брал  их на руки и верим, что эта молитва услышана Богом. Они сейчас в церкви и служат Богу! Для меня он был  и остался героем веры! 
Я бывала в вашем доме и большое вдохновение  переживала, хотелось еще больше любить Господа! И служить Ему!    
Семья Ткаченко, Харцизск:
Хотелось бы выразить всем родным  наши глубокие чувства по поводу смерти вашего отца - праведника.   Его преданность и верность Господу, неутомимый труд на ниве Божией снискали   уважение и любовь  в наших сердцах, пример для подражания. 
«Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, Отец милосердия и Бог всякого  утешения, утешающий нас во всякой  скорби  нашей, чтобы и мы могли утешать находящихся во всякой  скорби  тем  утешением, которым Бог утешает нас самих!» (2 Кор 1). 

С утешением к Вам семья Ткаченко.
Церковь г. Семенов, Нижегородская обл.:
«Он надобен Господу»  Луки 19, 34
Дорогие друзья, братья и сестры, родные и близкие Михаила Ивановича!

Скорбим вместе с вами о разлуке с Михаилом Ивановичем Хоревым. Мы благодарим Господа за то, что в трудное время гонений Он нашел Себе такой благословенный сосуд. Его жизнь, духовный труд и служение Богу были примером для нас. Да утешит вас Господь упованием на скорую встречу в небесах.
Юрий Соловьев:

Не знал я этого человека. Только несколько  проповедей прочитал. Слава Богу, что такие христиане бывают ещё. И жаль, что редко.

Церковь г. Нижневартовска:

Дорогие братья и сестра Кишиневской Церкви, а также Родные и близкие нашего дорогого любимого служителя Михаила Ивановича Хорева. Церковь г. Нижневартовска глубока скорбит о невосполнимой утрате. Но слава Богу, что есть у нас надежда на скорую встречу в небесах со всеми святыми. Да утешит вас Господь. 

И снова скорбная к нам весть летит

Служитель дорогой уже не с нами,
Восхищен он могучею рукой

На небо от земных своих скитаний.

Наставник, добрый пастырь, Божий раб.

Любил он Церковь больше своей жизни.

Остался верным Богу навсегда

Его он славит в неземной Отчизне.

Однажды нашу Церковь посетив

Он научил нас петь любимый гимн

Когда в собранье этот гимн звучит

Мы вспоминаем радостно как пели с ним.

Тот гимн всей жизни цель его была

Чтоб новых поколений христиане

Не оставляли Церковь никогда

Остались верными ей до конца.

И были Богу верны в испытанье.

«Церковь Божию не сдавайте»-

В сердце мы поем.

Знамя Божье поднимая 
С верой пронесем.

С любовью братья и сестры Церковь г . Нижневартовска  07.05.2012 г.

Церкви Уральского объединения МСЦ ЕХБ:
«… в вечной памяти будет праведник» Пс. 111, 6
Мир вам, дорогие братья и сестры, близкие и родные дорогого нашего брата Михаила Ивановича Хорева.

С глубокой скорбью была воспринята в церквях Уральского объединения весть о том, что закончился земной путь родного для всех нас человека.

Искренний христианин, жертвенный служитель Божий, пламенный проповедник Евангелия, человек с широким и любящим сердцем, непримиримый борец за истину – таким Михаил Иванович останется в наших сердцах.

Примите наши искренние соболезнования, всем сердцем разделяем вашу скорбь и утешаемся надеждой на встречу в вечности.

Верующие церквей Уральского объединения МСЦ ЕХБ.

Семья - Охотины Давид и Юля (США):
Дорогие Вениамин, Наташа, ваши дети.
Примите наши искренние соболезнования в связи с переходом в вечность Михаила Ивановича. Его Служение Господу и Церкви, верность и твердость, простота и доступность останутся для всех нас примером и жизненным ориентиром.
Пусть Господь укрепит и утешит Веру Георгиевну, Ваню, Павла их семьи и всех вас в надежде о встрече с Михаилом Ивановичем в Царствии Божием.
Дети Божии здесь, в поместной Церкви много вспоминали о Михаиле Ивановиче на Пятничном и Воскресных собраниях, очень много было добрых слов и благодарственных молитв за него.
Искренне - Давид, Юля, Охотины, наши дети.

Херсонская церковь МСЦ ЕХБ:

''И услышал я голос  с неба, говорящий мне: напиши: отныне блаженны мертвые, умирающие в Господе: да, говорит Дух, они успокоятся от трудов своих, и дела их идут вслед за ними"  (Откр.14:13)
Перешел в Небесные обители от земной жизни дорогой, возлюбленный Господом, горячо любимый братством возрожденный христианин своей семьей брат Михаил Иванович Хорев.

Херсонская Поместная Церковь выражает глубокое соболезнование семье, детям, внукам, а также всем христианам МСЦ.

Мы благодарны Господу за незабываемые встречи с ним. Он всегда с радостью встречал нас. В наших общениях мы хорошо понимали друг друга. Его отличительной чертой была глубокая любовь к Слову Божьему. Скромность в его жертвенном и большом труде, простота в обращении и прямота в суждениях.

Он останется в наших сердцах, как верный служитель и наставник.

Церковь г. Новокузнецк (Байдаевка):

«А ты иди к твоему концу и упокоишься, и восстанешь для получения твоего жребия» (Дан. 12, 13)
«И увидел я … святый город Иерусалим, новый, сходящий от Бога с неба, приготовленный как невеста, украшенная для мужа своего. И услышал я громкий голос с неба, говорящий: се, скиния Бога с человеками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их. И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло» Отк. 21,1-4.

Нам больно терять и нам трудно прощаться,
Но Господа хочется благодарить
За право с такими святыми общаться,
Чья жизнь нас учила как Бога любить.
Церковь МСЦ ЕХБ г. Новокузнецк (Байдаевка)

6.05.2012

Семья Попович, г. Мукачево:
«Поминайте наставников ваших, которые проповедовали вам слово Божие, и, взирая на кончину их жизни, подражайте вере их» (Евр.13:7). Такому служителю как М. И. можно подражать и твёрдо стоять за веру Евангельскую. 
Домой в Небеса ушел добрый и верный служитель Христов. 
Да благословит Бог похороны и оставшихся родственников на земле.


Юрий (Винница):
Я благодарю нашего Господа за таких дорогих братьев, как Михаил Иванович. Почти год назад я нашел слайдовый фильм «ПИШУ ВАМ ДЕТИ», смотрел и просил Бога для себя такой же веры и верности, какая была у Михаила Ивановича. Для меня жизнь Михаила Ивановича и других братьев-узников - это пример живой веры и любви к Господу Иисусу. Взирая на кончину их жизни, я хочу подражать вере их.

Брат Вениамин, Вы счастливый человек, имели такого папу. Пусть наш Господь восполнит разлуку с Вашим папой, утешит и благословит Вас и Ваших родных.
p.s. 4 апреля я вышел из регистрированного союза ЕХБ. Не хочу идти кривыми путями, но желаю войти в церковь пробужденного братства.
От Мариупольских церквей ЕХБ:
Приветствую Вас, дорогое семейство Хоревых - сестра Вера Георгиевна и братья Вениамин, Павел и Иван! От своей семьи и от Мариупольских церквей ЕХБ "Пристань спасения" и "Тихая пристань" примите глубокое соболезнование в связи с уходом в вечность вашего отца и нашего драгоценного брата Михаила Ивановича Хорева. 
В 12-м году нового века и тысячелетия да утешит вас Дух Святой Словом Божьим из послания к Римлянам 12:12: "Утешайтесь надеждою; в скорби будьте терпеливы, в молитве - постоянны" (Рим. 12:12).
Мне доводилось быть в вашем гостеприимном доме и проповедовать в гонимой Кишиневской Церкви трижды: в доме брата Н. И. Никоры, в палатке и на пустыре, в холодную зимнюю пору, когда дом был разрушен и палатка снесена. Мы тогда расчистили снег, а потом соучаствовали в Богослужении. Мне тогда Господь положил на сердце вспомнить слова из 2-го послания апостола Павла к Коринфянам 5-й главы: "Ибо знаем, что когда земной наш дом, эта хижина ("палатка" - в оригинале евангельского текста) разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный" (2 Кор. 5:1). Тогда это относилось к молитвенному дому, сегодня к храму тела брата Михаила Ивановича. Похороны проходят в пятницу. Пятница - символ скорбей и труда в нашей земной жизни. Вслед за ней наступит суббота покоя, а затем - обязательно будет воскресенье. Михаил Иванович любил Иисуса Христа и веровал в это воскресенье. "Бог же надежды да исполнит вас всякой радости и мира в вере, дабы вы, силой Духа Святого, обогатились надеждою" (Рим. 15:13). Прилагаю стихотворение, посвященное светлой памяти брата Михаила Ивановича. 

С уважением, молитвой и любовью – 
Александр Савченко, пресвитер церквей "Пристань спасения" и "Тихая пристань".
ПАМЯТИ МИХАИЛА ИВАНОВИЧА ХОРЕВА

«Когда я приду к Богу, к Его белому престолу, где он будет встречать детей Своих, то поклонюсь и скажу: «Господь мой и Бог мой!» (Михаил Хорев).
«Стезя праведных – как светило лучезарное» (Притч. 4:18)
В горе все мы ищем мира горнего,

Скрытого от нас в туманной мгле.

Вот не стало Михаила Хорева

На пропитанной грехом земле.

Покидая землю победителем,

Поднимаясь над долиной слез,

Он вошел в небесные обители,

Где на троне царствует Христос.

Тезка знаменитого архангела,

Что дракона красного низверг,

Он всегда был там, где Божья армия,

Поднимая с верой очи вверх.

Оказавшийся у неба третьего,

Он, вступивший со Христом в союз,

Возгласил, когда его там встретили:

«Мой Господь и Бог мой, Иисус!»

В прошлом все – и лагерная публика,

И репрессии от КГБ,

И клеймо позорное преступника,

Проштампованное на судьбе.

Но не сомневался в Божьей верности

Михаил Иванович, борясь

И трудясь усердно ради вечности,

Со Христом поддерживая связь.

Преодолевая все страдания,

Он терпел все и не унывал.

Позади – его дорога дальняя.

Наступил для отдыха привал.

Ныне как светило лучезарное,

Он в ряду апостольских светил.

Ну а церковь – Иисуса армия –

Продолжает к небесам идти.

И в виду Творца всей звездной Млечности

Скажем с верой в Божьи чудеса:

– Михаил Иванович, до вечности!

До свидания на небесах!

Прилагаю стихотворение, написанное в 1984 году под впечатлением его писем к детям (по плоти и духу), напечатанным в "Вестнике Истины". 

АДРЕСОВАННОЕ ДРУЗЬЯМ

Время в вечность летит ускоренно –
и, дыхание затая,
я читаю посланья Хорева,
обращенные к сыновьям.

Сколько в узах страдальцев умерло,
избирающих путь прямой!
Я читаю журнал и думаю,
как напуганы мы тюрьмой.

Да, темницы - не дом для отдыха
и, тем более не курорт.
Там условия есть для подвига,
только робкий пошел народ.

Не желая столкнуться с "зонами",
на фуфайку пальто сменив,
христиане парализованы,
хоть уже не кричат: "Распни!"

Но не следует этой линии,
атеизму противостав,
отовсюду людьми гонимая
Церковь истинная Христа.

Штрафы сделались средством выручки
для использующих закон.
Нелегально трудиться вынужден
отсидевший в тюрьме Крючков.

Братья многие арестованы,
но светильники их горят.
Над Батуриным и Антоновым
издеваются в лагерях.

Маховицкого и Румачика
бьют за шествие в Ханаан.
Узы - высшая математика
для сегодняшних христиан!

Перед взором проходят мысленно
Бойко, Рытиков, Скорняков...
Но Христос, Кто есть Жизнь и Истина,
их поддержит Своей рукой.

Он поддержит и труд издательства
под названьем "Христианин".
Невзирая на издевательства,
Богом верный народ храним!

С верой в то, что достигнем горнего,
в испытаниях устояв,
я читаю записки Хорева,
обращенные к сыновьям...
Надежда Литвин-Налобина и Анатолий Налобин:

Примите наше искреннее соболезнование по поводу кончины нашего любимого Божьего служителя Михаила Ивановича Хорева, который оставил нам пример верности Господу.
 

Путь трудный слуга Иисуса свершил,

Наш брат Михаил, верный воин.

И верность в служении Богу хранил,

Награды небесной достоин! 

Всех дел его добрых, ведь нам не учесть,

Для Бога и церкви, что сделал.

Желал он всегда, чтобы слава и честь,

Иисусу неслась без предела!

Дороги земные уже позади...

Почил друг, служитель, брат Хорев,

Господь ведь позвал:"О, слуга Мой, взойди!

Вечерять со Мной - удостоен!"

 

г. Железногорск, Курская обл.:

Ушли достойно в вечный дом герои веры,
Дописан жизни трудный том, чтоб стать примером.

г. Алмалык:
Дорогой Вениамин Михайлович, хоть я и не баптист, но все же почитаю всех искренних и истинных детей Божиих. Услышав о смерти Вашего отца и не имея возможности сделать большего, хочу выразить соболезнование Вам и Вашим родным и близким. Мы прослушивали Ваши лекции о истории бптисткого движения в России, так же читали о жизненном пути Михаила Ивановича и Вашей семьи, в журнале  "Вестник Истины" - они нам очень понравились. Оттуда мы и запомнили Михаила Ивановича как Христианина. 
Церковь Божия - г. Алмалык 
г. Валга, Эстония:
Пример жертвенного служения Михаила Ивановича всегда будет дорог нам. 
" Дорога в очах Господних смерть святых Его"  Псалом 115:6
        Одним цветком земля беднее стала
        Одной звездой богаче стали небеса
        Уходят наши герои веры, дорогие братья
        Встретимся мы сними в небесах
С любовью - Александр, Галина, дети Миняковы

Церковь г. Киверцы (Волинская обл., Украина):
Нас разделяет с Вами расстояние,
Но чувствуем и здесь разлуки боль,
Мы говорим с надеждой: "До свиданья!
До встречи, там где царствует наш БОГ".

Закончен путь, но память остается,
И подвиг веры брат уже свершил!
Мы вечно будем там, где вечно солнце,
Где ждет нас дорогой брат Михаил!!!

С искренними соболезнованиями и любовью - Церковь г. Киверцы
От церкви г. Гурьевска (Кемеровская обл.):
Наши родные по вере в Иисуса Христа! Примите, пожалуйста, наше искреннее соболезнование. "... праведник - на вечном основании." (Пр. 10, 25). Для нас останется всегда дорог  жизненный пример нашего дорогого брата, его любви и неустанной заботы о созидании Царства Божия на земле. 
Церковь г. Канска:

«Праведник цветет, как пальма, возвышается , подобно кедру на Ливане… Они и в старости плодовиты , сочны и свежи, Чтобы возвещать, что праведен Господь, твердыня моя, и нет неправды в Нем» Пс.91:13,15,16

Вместе с вами скорбим об утрате постигшей народ Божий, и в то же время сквозь слезы утешаемся надеждою на встречу в небесах. Жизнь М. И. Хорева для нас яркий пример цветущей, возвышенной жизни посвященной без остатка Господу. Неоднократно и в наших церквах звучало Слово Божие из уст дорогого нам брата, его любовью успокоены сердца святых ( Фил. 1:7). 

Да утешит вас Господь и отрет всякую слезу с очей ваших.

Скорбящие друзья церкви г. Канска.

Семен Пушкарь:
Дорогой брат Вениамин! Ваш папа был  для  меня  ярким  светильником  Божьим, пример его  верности  и  мудрости  вдохновляет  жить  и  служить  Богу  по-настоящему. Считаю  себя  счастливым  передать  это  своим  детям  как  очевидец, современник достойного  служителя! 

С  уважением, Семен Пушкарь
г. Комсомольск на Амуре:
" Он был любимым у множества братьев своих, ибо искал добра народу своему" (Есф.10.3). Соболезнуем вашей семье, Церкви, всем любящим  Бога о кончине дорогого  брата и верного служителя  Михаила Ивановича. Он мужественно прошел по ступеням смертной тени, потому что любил Бога, жил для Него и отошел к Нему, чтобы уже никогда не расставаться.
Церковь г. Комсомольска на Амуре.

г. Новокузнецк (Ильинская церковь, Кемеровской области):
Прожил он трудную земную жизнь,
Прошел нелёгкую дорогу,
Теперь она уходит ввысь,
В лазурь, к небесному чертогу.

А там, в обителях святых,
Где навсегда умолкнут грозы,
Христос искупленных Своих
Утешит и отрёт им слёзы.

Выражаем искреннее соболезнование жене, детям, внукам, всем родственникам, а также церкви по поводу кончины Михаила Ивановича Хорева, старейшего труженика братства Совета Церквей и многолетнего неутомимого служителя на обширной ниве Божьей. Иисус Христос сказал: «Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет, оживет». Пусть надежда на встречу утешает вас и даст сил перенести эту временную разлуку. С любовью к вам братья и сестры Ильинской церкви г. Новокузнецка, Кемеровской области.
г. Пенза:

Мир вам, дорогие ВЕРА ГЕОРГИЕВНА, ИВАН, ПАВЕЛ и ВЕНИАМИН! 
Только сегодня узнали от моего брата Редина Александра печальную весть о том, что отошёл в вечность наш дорогой друг и брат-верный служитель БОЖИЙ. Примите от нашей семьи самые искренние сердечные соболезнования! Только недавно вспоминала  и рассказывала о нём своим детям... В прошлом году он собирался приехать к нам в Пензу, но не получилось по состоянию здоровья. А мне так хотелось увидеться с ним, побеседовать и обнять его, как родного отца... Я надеюсь, вы вспомните меня - это Лида Коларькова (Редина). Часто вспоминаем детские годы и общение с вашей семьей... 

Андрей Больдт, Германия:
Приветствую вас любовью Господа нашего Иисуса Христа. Узнав о кончине своего странствования на этой земле Михаил Ивановиче моё сердце исполнилось печалью так как его больше нет среди нас, но и радостью, так как он теперь у Того Кому он служил не взирая на все трудности. Времена гонений в Молдавии оставили много воспоминаний и примеров следования за Господом. Желаю вам утешиться у ног нашего Спасителя.

Я жил в Тирасполе до 1987 года, потом уехал в Германию. В Тирасполе я нёс служение руководителя молодёжи. Руководил переплётной группой, а так-же снабжал печатников необходимым. НИВА  моего папы так же была в распоряжении служения. Приехав в Германию мою служение Господу продолжалось. В церкви, среди молодёжи. С Михаил Ивановичом мы провели в Schloß-Holte молодёжное общение. Это была его первая поездка в Германию.

 Да благословит вас Господь -  Андрей Больдт

Георг Циммерман:
«Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил; А теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный» 2-е Тимофею 4:7-8 

 Дорогие родные и близкие ушедшего в Вечность нашего дорогого Брата в Господе М.И. Хорева. Эти слова Апостола Павла мог с полной уверенностью повторить и Михаил Иванович который перешёл от веры к видению. 
Глубокие и искренние соболезнования от Обьединения Церквей Евангельских Христиан Баптистов Германии
Майнерцхаген-Фалберт
09.05.2012 

г. Луцк, Украина:

Бр. Вениамин, подражай отцу! 
Спасибо за трансляцию мемориального и похорон в режиме онлайн. Увидели мы в Луцке и утешились...

Англия:

Приветствуем Вас и вашу семью именем Иисуса Христа! Мы с Томой смотрели похоронное служение, была прямая трансляция. Подкрепились духовно, хоть повидали наших дорогих братьев. Мы благодарим вас. Остовайтесь с Господом.сестры Тома и Эльза.

КЛИМОШЕНКО В.А. (США):
Мир вам! Мир дому вашему! Сердечно приветствуем ваше милое семейство и благодарим за весточку, присланную нам из нашей далёкой родины, сроднившей нас надеждой в трудные годы гонений и страданий на нашего Господа Иисуса Христа, Который даёт нам торжествовать и находить утешение в Нём даже в самые критические моменты нашей суровой сложной жизни, и в дни разлуки. Пусть Он утешит вас в вашей скорби и укрепит надеждой на близкую, славную встречу с нашими дорогими родными и любимыми, и с нашим Господом Иисусом Христом. 

     «Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, Отец милосердия и Бог всякого утешения, утешающий нас во всякой скорби нашей, чтобы и мы могли утешать находящихся во всякой скорби тем утешением, которым Бог утешает нас самих!» (2Кор. 1, 3-4).

    С христианской любовью - ваши Климошенко

ОН В ИСТОРИЮ ВПИСАН ГЕРОЕМ

Памяти Михаила Ивановича Хорева

Он в историю вписан героем.
И, как истинный христианин,
Часто был средь сограждан изгоем
Неба звёздного гражданин.

Совершая победную поступь,
Смело, жертвенно и день за днём,
Он с любовью, смиренно и просто
Зажигал души ближних огнём.

И, как Божий светильник горящий,
Он всю жизнь тропкой верности шёл.
И делился с другими тем счастьем,
Что он в юности в Боге нашёл.  

Он покорно сносил пытки, нары, 
Тюрьмы, ссылки, блокаду, арест 
И угрозы властителей ярых,
И суровый свой жизненный крест.

И как верный глашатай Божий,
Храня в сердце священный девиз,
Он боролся с грехом, злом и ложью 
И не шёл с миром на компромисс!

Он бесстрашно вступил с врагом в битву,
Когда враг хотел веру стереть.
И в глубоком смиренье, в молитве
Был готов каждый день умереть.

Пройдя через горнило позора,
Он умел прощать, верить, любить.
И ни трудности, ни приговоры 
Не смогли его дух надломить.

Совершивши победно путь трудный
И, исполнивши волю Отца,
Он услышал святой голос трубный
И ушёл в Отчий дом, в Небеса.

Износившись в борьбе и страданьях
За свободу и счастье детей,
Он хотел, чтобы в наших собраньях 
Не смолкала бы Весть о Христе.

И, оставив кристальную память
В богоборческой нашей стране,
Он достойно пронёс веры знамя,
Среди тысячи вражьих огней.

И, исполнив всё без укоризны,
Он в проломе стоял до конца – 
Это было его кредо жизни! 
Это было веленье Отца!

Тот, кого был весь мир не достоин, 
Средь безбожья и вражьих рутин,
Весь искрясь неземной красотою, 
Был в историю вписан героем:
«Неба звёздного гражданин!» 

С христианской любовью и глубоким сердечным соболезнованием – 
от Веры Александровны Климошенко.
Охотин Даниил (США):

Дорогое семейство Хоревых - Вера Георгиевна, Ваня, Павел, Вениамин, и ваши семьи!
Примите глубокое соболезнование в связи с уходом в вечность, мужа, вашего отца, праведного дедушки, великого служителя и нами любимого Михаила Ивановича Хорева. Жертвенная жизнь Михаила Ивановича является ярким примером для подражания всем нам. Он горячо любил Господа и Слово Его потому множество мест Священного Писания ясно отражают его прожитую жизнь:
“Ибо, будучи свободен от всех, я всем поработил себя, дабы большее приобрести…Для всех я сделался всем, чтобы спасти по крайней мере некоторых. Сие же делаю для Евангелия, чтобы быть соучастником его.” 1 Кор 9:19-23
“Язык мудрых сообщает добрые знания...Приятная речь-сотовый мед, сладка для души и целебна для костей.”  Пр 15:2, 16:24
“Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими.”  Мф 5:9
 С любовью и молитвой о вас – 
Даниил, Татьяна, Изабелла, Ева, Исаак, Аннелль Охотины.
Андрей Охотин:
Мы всей семьей в молитве с вами.  Девизом жизни твоего папы
было: "Я должен всем", и все мы - в разной степени - должны ему...

Павел Везиков:

Шалом! Прими, брат, мое соболезнование. Я тоже недавно проводил к Господу своего отца. Они свое сделали и успокоились, теперь наше время. Помоги Господи быть верными. Да утешит тебя Господь!
Давид Воробьев, г. Тараз, Казахстан:

Сердечно благодарим за присланные нам соболезнования, полученные Вами по поводу отшествия дорогого и Вам, и нам Михаила Ивановича. Читая их, сердцем чувствуешь, что написаны они людьми. движимыми нелицемерной любовью к этому Человеку - в том числе теми, которые лично не были знакомы  с ним.
       Вы пишете, что "Накануне похорон в газете Молдавии опубликовали статью под названием «Герой, который жил среди нас». Интересно - на русском или молдавском языке эта статья? Если на русском, то не могли бы Вы прислать ее нам, или, быть может, не только нам? Думаю, многим интересно и полезно знать то, что касается дорогого нашего брата. 

Божьих Вам благословений! 

С искренней любовью - Давид Воробьев, г. Тараз, Казахстан.

Яков Пеннер, издательство "Samenkorn" (Германия):

Дорогой брат Вениамин, дорогая семья Михаила Ивановича Хорева!

Мы вместе с Вами скорбим о великой утрате, которую претерпела Ваша семья и дети Божии в России и за рубежом!

 "Дорога в очах Господа смерть святых Его" Пс. 115:6.

Но слава нашему Господу за Его победу на Кресте Голгофском и Его воскресение, через которые мы имеем живую надежду на жизнь после смерти! Эту цель достиг и Ваш отец! Он сейчас созерцает, во что он верил при жизни! В этом победа наша, а Господу слава и благодарность!

 P.S. Высылаю в PDF формате недавно изданную у нас книгу Германа Корта "Wovon das Herz voll ist, redet derMund". В ней много теплых слов в адрес вашего папы! По возможности вышлем книгой.

 Примите также соболезнование от Церкви Братских Меннонитов г. Харзевинкель, Германия. Ваш отец у нас проповедовал!

Ваши друзья из Благотворительного Комитета Аквила и издательства "Samenkorn", Яков Пеннер, Вольдемар Дайкер, Нелли Гильдебрант и сотрудники.

Эстер Шеффер, Канада:

Дорогая семья Хоревых,

Мои сердечные сопереживания с вами в вашей скорби. Ваш отец и дедушка воистину был героем и примером для подражания для огромного количества верующих. Его память всегда будет в наших сердцах. Пусть благодать Божья укрепит вас, и пусть ваши сердца и души найдут мир и успокоение.

Мои мысли и молитвы с вами! «… Я есмь воскресение и жизнь…» Иоан 11:25

С глубоким сочувствием, Эстер

пос. Палана. Камчатский край:
Дорогой церкви Господа Иисуса Христа, всем искупленным детям Божиим, родным и близким.
Выражаем наше соболезнование и сочувствие, в связи с уходом в вечность Верного труженика, служителя Совета церквей, Хорева Михаила Ивановича. Благодарение Господу, что мы имеем упование на Бога, и эта утрата для нас не безутешная.
Иоанна 11:25 «Я есть воскресение и жизнь, верующий в Меня, если и умрет, оживет.» …А душа, как жила, будет жить… В ней сокрыта Творцом навсегда Воскресения сила! Жизнь Михаила Ивановича, его ревностный труд, отцовская забота и попечение о душах, послужили образцом всем нам для служения Богу!!
Искренне разделяем скорбь и утрату со всем нашим братством родными и близкими!!!
С искренней любовью к вам, - 

братья и сестры церкви п.Палана. Камчатский край.
Буш (Гайдай) Люба, США:

Вениамин и ваша семья!!! Приветствую всех вас. Примите от нас искренние соболезнования. Получила фото и все письма. большое спасибо. Я была в интернете с трех часов ночи и видела вас, душою была с вами. Не хватает времени, а так как прерывалась связь, кое-что пропустила, но, надеюсь, еще увижу на том сайте. Так приятно всех видеть, вспомнилась молодость, общения, оркестр, этого тут нет у меня, но я всем довольна и благодарю за все нашего Небесного Отца, он чудно заботится обо мне и в этой стране. 

Слава Ему.  Люба Буш
Проходя через жизненные скорби - потеря кого-то из любимых, пусть ваша вера в Бога поддержит вас, принося утешение сегодня, ободрение завтра и надежду в ваше сердце всегда.
Дорогая семья Хоревых!

Примите искренние соболезнования!

Пусть Сам Бог утешит вас в вашей скорби.
С глубоким сочувствием и молитвами.

В этом году 18 октября будет 30 лет, как мой папа Буш Леонид Григорьевич отошел в вечность. Для меня это Божье чудо, что Михаил Иванович дожил до глубокой стрости. Наши отцы оставили нам богатое наследство, несравнимое ни с каким земным богатством. Их жизнь была ярким примером для подражания. Слава Богу за таких отцов. 

Какое счастье знать Бога и жить под Его защитой, охраной. Мой папа за полгода до смерти собрал нас, и мы исповедывались со служителем, а потом папа благословил каждого из нас. Я живу в сопровождении папиного и Божьего благословений, не зависимо где, в какой стране, наш Бог вчера, сегодня и вовеки тот же.
Сколько благословений мы получили и наставлений в Кишиневской церкви. Какой заряд духовный  получили на всю оставшуюся жизнь. Как ценно получить то, что не приобретешь нигде ни за какие деньги. 

Время так быстро пролетело. 22 мая уже 2 года как нету Димы, но слава Богу за Его заботу. Мы имеем надежду.
Люба Буш

6 мая 2012 г.

Петр Павлюк - пастор, профессор, Одесса:

Дорогой в Господе брат Вениамин Михайлович!
Примите наши искренние соболезнования по поводу утраты Вашего отца, Хорева Михаила Ивановича долголетнего служителя МСЦ ЕХБ, неутомимого труженика Божьей нивы. „Дорога в очах Господних смерть святых Его!» (Псалом 115:6)
Святые Божьи всегда были и будут дороги Ему. Это те, на кого была обращена Его любовь еще до создания мира или небес. Это те, ради которых Он покинул Свою горнюю обитель и которых Он искупил Своей драгоценной Кровью, положив Свою жизнь ради них. Это те, чьи имена носит на груди наш великий Первосвященник и которые начертаны на дланях Его. Они есть  дар Отца Ему,  члены Его Тела. Поэтому, все, что их касается, дорого в очах Его. Господь так сильно любит Своих, что даже волосы на их головах все сочтены: ангелы ниспосланы, чтобы им служить; и потому Господу дороги как их жизнь, так и их смерть.
Когда мы скорбим и плачем об уходе близкого нам святого, Христос ликует. Его молитвой было: „Отче! которых Ты дал Мне, хочу, чтобы там, где Я, и они были со Мною, да видят славу Мою» (Ин 17:24), и во вхождении на небо каждого из Его людей Он усматривает ответ на эту молитву и радуется. Он видит в каждом освобожденном от „сего тела смерти» новую долю вознаграждения за „подвиг души Своей», и Он удовлетворен этим. Поэтому „смерть Его святых дорога» Господу, ибо она дает Ему повод ликовать при встрече с ними.
Пусть же Он утешит Вас во временной, человеческой скорби и укрепит надежду на скорую встречу на небесах, где уже не будет плача, и сам Господь утрет всякую слезу с глаз святых Его.
Пусть Господь благословит, утешит и укрепит Вас и всю Вашу семью!
Чисел 6:24-26
От имени сотрудников и студентов Христианского гуманитарно-экономического университета, Гуманитарной теологической академии и церкви Свет Истины, пастор, профессор Петр Павлюк
Кривенко Сергей :
Приветствую любовью нашего Господа Иисуса Христа!

Хочется засвидетельствовать кем был для меня Михаил Иванович, он был духовным отцом для меня подобно как апостолу Павлу Гамалиил, только я получал назидание и наставление через кассеты. Когда я уверовал первые кассеты были это проповеди Михаил Ивановича, они очень помогли мне утвердится в избранном пути. Такая и должна быть проповедь без всякой богословской мудрости, чтобы сам Бог говорил нашими устами. Присутствовала и зависть, завидовал вам, что вы имеете такого отца, к которому можно обратиться с любым вопросом. У меня же не так, мой отец погряз в грех пьянства. Так что я с детства не знаю как это подойти к отцу за каким-нибудь советом. Все жизненные ответы я нахожу, во-первых, в Библии и проповедях Михаил Ивановича. 

Прошу прощения у вас братья за зависть.

serzh.krivenko@yandex.ru
Майкл Бордо, Англия:

Дорогой Вениамин,

Я был очень опечален, услышав об уходе в вечность твоего отца, но в то же время я возрадовался в посвященности его жизни. Каким вдохновением он был для многих, и каким удивительным переживанием для него была смена многих лет репрессий лучшими временами!

Было большой привилегией для меня – написать некролог и опубликовать дань памяти этому великому человеку.  Статья напечатана в сегодняшнем выпуске «Таймс». Почтить его подобным образом для меня является священным долгом. Я пришлю тебе фотокопию статьи, если ты дашь мне свой почтовый адрес. Мне показалось, что напечатанная статья выглядела хорошо, и вышла в точности как я ее написал.

Ты и вся ваша семья в моих мыслях и молитвах, с благодарностью Богу за [его] служение полнейшей посвященности.

С теплейшим Христианским приветствием, Майкл Бордо

Канада, Игорь и Тамара Лисовские:

 «Поминайте наставников ваших, которые проповедовали вам слово Божие, и, взирая на кончину их жизни, подражайте вере их»   Евр. 13:7
Приветствуем вас любовью вечного Господа нашего Иисуса Христа, дорогие нашему сердцу вся большая семья Хоревых! Мир дому вашему.

Когда мы узнали о смерти Михаила Ивановича, была скорбь, что уходят такие дорогие и родные по крови Христа братья, но и утешение, что уходят к Тому единственному, ради Которого жили и страдали. Который знал их, ждал и позвал, когда Сам захотел.

Сразу и побуждение было написать вам, кем и для нас был Михаил Иванович, но читая эти прекрасные стихи, соболезнования людей, знавших его и вашу семью, я посчитала, что имеют они больше права и угасила в себе этот порыв, а только читала все добрые слова, сказанные о нем и благодарила Бога, что для стольких людей он был таким значительным в их жизни.

Но побуждение мое не давало мне покоя и, прочитав письмо брата Вениамина, я решилась написать вам. Свидетельство наше не громкое, великое и необыкновенное. Но оно яркое, прекрасное и чудное в действии Бога, Его силе и могуществе. И в Его любви к нам, которую Он явил в Сыне Его и в тех сподвижниках, взирая на чью жизнь, мы меняли свои жизни, непрестанно благодаря за это Иисуса Христа.

Я приняла Господа 12 лет назад, когда мне было 44 года. В нашем городе проводили евангелизацию баптистские церкви, и там я встретилась с Богом. Говорилось и проповедовалось о Боге и я четко и ясно осознавала Его существование. Об Иисусе, о Его жертве говорилось меньше, и Он для меня был очень далеким и не понятным. 

Я пришла в церковь, мне подарили Библию, которую я прочитала в течении нескольких дней, правда, мало что понимая, но желание ходить в церковь, узнавать все больше было очень сильным и я не пропускала ни одного собрания, учила стихи и соблюдала посты за нужды церкви. 

Расскажу один случай. У нас была собака, немецкая овчарка. Пес был умный, хороший, но он очень любил убегать в парк. Любая дыра в заборе (как он их находил?) была поводом убежать. Я собиралась на вечернее собрание и застала Дика возле очередной дыры. Начала привязывать, а веревка рвется. Время идет. Я взмолилась к Господу, принесла бантики, ленточки и как-то связав, привязала Дика. А Богу сказала: «Господь, Ты видишь, что мне нужно уходить, а собака привязана ленточками, пусть он дождется меня, и не убежит через дыру, которую я не успела закрыть». И побежала на собрание. Когда я вернулась, Дик сидел возле калитки с бантиками и ленточками, оторванными от цепи.

Я знаю, такие свидетельства не самые назидательные, но в этом тоже укрепилась моя вера.

Через полгода я приняла крещение и стала членом церкви. В это время наша семья уже три года была в процессе оформления документов для выезда в Канаду, как независимых иммигрантов. Через год мы уехали в Канаду. Приехав сюда, мы растерялись. Церкви на каждой улице, большие, красивые, а люди – 10 - 20 человек. Русской баптистской церкви не было, была община, где собирались баптисты и пятидесятники (не говорящие на иных языках). Они говорили, что теряют этот дар.

Мы с мужем посещали эту общину. Он в нашей стране ходил иногда со мной на собрания, а здесь Божье слово и великая милость коснулась и его. Он покаялся, принял крещение. Это было хорошее время нашего становления. Бог очень чудесно давал нам ответы на наши вопросы о вероучении пятидесятников, когда мы сверяли их объяснения со словом Божьим, и когда мы все чаще встречались с непониманием наших баптистов, когда мы их спрашивали: «Зачем вы сюда приехали, почему ничего не делаете для Бога?» Хотя сами еще очень плохо понимали, что нужно делать.

В это время, когда мы постоянно читали Библию, мы все чаще начали обращать внимание на Иисуса, Которого начали узнавать по-новому, по-особенному. Он открывался нам в жертве, в любви, в страдании, и неудовлетворенность нашей жизнью нас начала угнетать все больше и больше. Бог вел нас к пониманию, что должна быть другая жизнь. Но какая? И опять его милость. Кто-то дал мужу диск с записью книги «Счастье потерянной жизни». Я хорошо помню тот день, когда он позвонил мне с дороги (он работает водителем) и громко кричал в телефонную трубку: «Есть, есть другая жизнь! И люди есть другие! Ищи, найди их!» 

Искать. Кого искать? Начали с фамилии Храпов. Я с компьютерами не в дружбе. Только почта, банк, погода. Но муж на другом конце линии руководил – там нажми, потом там.

И вдруг, да это было очень большое и сильное вдруг – на всю страницу экрана – Отдел заступничества МСЦ ЕХБ. Начала читать. И сразу слезы благодарности Богу. Наверное, это то, что мы ищем. Муж сказал написать письмо. Оно до сих пор у нас, которое всего несколько строчек: «Мы не знаем кто вы, но, наверное, ищем вас. Отзовитесь, пожалуйста». Ожидание было тяжелым. Прошло две недели. Муж уехал на работу, а я вечером, стоя на коленях, не молилась, а только плакала. Потом сказала: «Господи, я так больше не могу», и легла в постель. Меня разбудил телефон, и я в тревоге взяла трубку. Была полночь. Мужской голос попросил прощения за поздний звонок (разница во времени) и представился. Он брат служитель в братстве МСЦ ЕХБ. Ему передали наше письмо. И он скоро будет в Канаде. Предложил встретиться. Это было истинное чудо!

С той встречи прошло четыре года. Они были наполнены Иисусом, Его жизнью. Брат оставил нам диски с проповедями, слайд - фильмы, литературу. Мы с жадностью начали поглощать все это.

Начали вставать имена: Храпов, Крючков, Хорев, Бойко, Пидченко... С фотографий на нас начали смотреть личики Танечек, Ванечек, Сережек и Наташ Кондратовых, Фоминых, Меркуловых, Корнюшкиных и других. На полках уже стояла литература и журналы братства. И вот в руках диск «Пишу вам, дети». Когда мы посмотрели первый раз, не поверили, что такое может быть. Долго сидели молча. На плите дожаривались, скорее, догорали кабачки. Мы это потом обнаружили. 

Но такое было! Ради чего? И ответ, такой простой и такой объемный. Ради Иисуса. Ради Его жертвы, ради Его ран, ради Его любви. Не понять – невозможно. Не поверить – невозможно! Не принять – больше, чем невозможно!

Мы многому учились на проповедях Михаила Ивановича. Моя любимая - о молотильных колесах. Но главное, чему мы учились – любить Иисуса и жить для Него. Только на примере Иисуса и Его последователей, дорогих братьев, Бог нам показывал, как это делать практически.

В 2009 году Бог оказал нам большую милость. О чем мы не думали и не мечтали. Брат служитель пригласил мужа гостем на съезд. И он смог увидеть лица тех, о ком мы слышали, и кого мы слушали и кого полюбили всем своим сердцем. Среди фотографий, которые привез муж, есть и его фото с Михаилом Ивановичем. 

Мы очень счастливы, что теперь и мы – частичка нашего братства. У нас нет церкви, но большая церковь братства – это наша церковь. Это и Киев, и Красноярск, и Певек, и Казахстан. Это наше братство. Это братство Михаила Ивановича.

Пусть благословит всех нас наш Господь и поможет устоять в это тяжелое последнее время. 

Спасибо большое, что выслушали нас.

С любовью во Христе бр. Игорь и с. Тамара Лисовские.

Канада.

