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В нашей стране есть и были герои, которых мы не знали, которые не искали славы, но сделали для нации немыслимо много.  Продвигая духовные и моральные ценности и не просто продвигая, но жертвуя собой  готовы умереть за это.  Когда запрещалась всякая духовность он говорил о ней, ввозил Библии и давал людям.

Герой, которого наша страна не знала!

На 81 году жизни ушёл из земной жизни пастор Михаил Хорев. В Манежном Дворце состоится Вечер памяти  10 мая, и официальная часть похорон 11 мая, где ожидается несколько тысяч людей, с Молдовы Украины, Росси, Америки, Германий, Голландии  и других стран. 
 Личность весьма влиятельная, но для многих людей нашей страны было неизвестна по той причине, что он политикой не занимался,  митинги на улицах не устраивал,  славы, богатство и признания не искал.  Что он делал? Он свою жизнью отдавал  высшим ценностям... 
Его жизнь насыщенна трудностями:  блокада Ленинграда,  четыре приговора, 12,5 лет неволи, восемь лет нелегального служения,  восемь обысков в семье, десятки клеветнических статей в центральных газетах и телеканалах Молдавии,  пытки от заключенных,  удары  надзирателей. И всё, за его убеждения, основанные на Библии, за подпольное издательство и распространения Библий в Советском Союзе.  

19 мая  1966 года когда он прибыл в приёмную ЦК КПСС, чтобы выяснить  о судьбе гонимых людей в СССР то  там же в приемной ЦК КПСС  был арестован генералом КГБ Бойко и помещен в Лефортовскую  тюрьму, где его осудили на 2,5 года.

18 декабря 1969 года, последовал новый арест.  Суд в Кишинёве приговорил  его к 3 годам лагерей строгого режима.

При содействии Михаила Хорева в 1979 г. был осуществлён перевод всей Библии на молдавский язык на кириллицу. Но долгие годы не издавался. Михаил Иванович, находясь в узах, помнил эту нужду и писал из лагеря в 1982 г.: «Я уверен, что дорогие молдаване  вскоре будут читать Слово Божие  на своем родном языке». В 1985 году впервые издана Библия на молдавском языке на кириллице. Кроме того, в этот период десятки тонн Библий доставлялись  в Молдавию нелегальным путём.

В 1973 году прокурор по особо важным делам по надзору над КГБ Молдавии официально предложил Михаилу Ивановичу сделать  выбор: «У нас достаточно собрано улик, чтобы судить Вас третий раз, но нам не нужен шум на Западе,  поэтому принято решение предложить  Вам добровольно покинуть страну,  выехать  на Запад  с семьей или последует  Ваш арест». Михаил Иванович решительно заявил: «Гражданин начальник, я выбираю русскую тюрьму. Мое место служения – это моя страна». Он отказался  от добровольно-принудительной эмиграции.

В те годы  он был  ответственным за нелегальную доставку литературы в Советский Союз: десятки  тонн Библий и другой литературы тайно проникали  в нашу страну  из Финляндии  через Румынию  в Молдову.  Михаил Хорев нёс ответственность  за организацию  конспиративной  разгрузки,  хранения  и развозки  Библий и другой  литературы  во все концы огромной страны. Преодолевая  многие опасности, народ получал  Библии.

 В мае 1980  Верховный  Суд МССР осудил  его на 5 лет лагерей  строгого   режима,   которые   он  отбывал   в  г.  Омске.  13 октября   1982 года Михаил Иванович направил из лагеря  главе СССР Л. И. Брежневу «Открытое письмо», в котором изложил восемь обязательных требований «для урегулирования конфликта между церковью и государством».  

В неволе  Михаил Хорев  написал  серию писем,  позже опубликованных в книге «Пишу вам,  дети». За эти  письма  истинный пастырь  и отец  платил  дорогую  цену: его лишали  свидания  с семьей, помещали в штрафной изолятор,  закрывали  в камеру пыток, под названием "африканка". В этой камере  температура  воздуха не поднималась  выше 3—5°. На железных нарах спать невозможно. Бетонный пол разбит квадратными металлическими уголками, чтобы заключённый не согрелся, прохаживаясь  по камере, а, засыпая стоя, падал и калечил себя. Михаил провёл в "африканке" 25 бессонных ночей. От истощения сил он не мог вспомнить  имена своих детей. От переохлаждения организма он на всю жизнь приобрел заболевание ног. Эти  пытки пошатнули его здоровье,  но не сломили  дух.

Книга М. И. Хорева  «Пишу вам,  дети», изданная  на английском,  немецком, финском, голландском  и румынском  языках.

Он отверг  многочисленные  предложения  о сотрудничестве  с органами  КГБ. В январе  1985  года,  в день освобождения,  М. И. Хорева  осудили  в лагере  на четвертый  срок  и приговорили  к 2 годам  лагерей  строгого  режима.  

19 декабря   1986 года  М. И. Хорев освобождён  под надзор  милиции

21 ноября  1990 г. М. И. Хорев на заседании Молдавского  парламента  – Верховного Совета МССР подарил  всем депутатам 600 Библий  на молдавском  и русском  языках.  В обращении к парламентариям  он сказал:  «Бог свидетель,  что мы делали  всё возможное для распространения Слова Божьего  в Молдавии. В 1985 году подпольное издательство  отпечатало тираж Нового Завета на молдавском языке. Но бригаду молодых печатников арестовали (в селе Старая Обрежа), а 10 тыс. Евангелий уничтожили...» Затем, стоя на трибуне, он поднял Библию и вдохновенно произнёс: «Воистину для Слова Божьего нет уз». Законодательная власть атеистического государства услышала  слова истины из уст многолетнего узника. Спустя год богоборческая сверхдержава закончила  своё существование.

В 2008 году в Америка, выходит в свет его биография на английском языке «Small price to pay».
Отличался  сильной верой, особенной добротой и  мудростью.  Девиз  его жизни: «Я должен  всем». Он не жалел  своей жизни ради других.

Жизнь прошла насыщенна отданная другим. Здравый смысл, мудрость и юмор были присуще ему до последнего дня на этой земле.

 Его жизнь подобна свече, которую не потушил атеизм, гонение, тюрьмы, разлуки, от которой грелись многие люди и брали свет.
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